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ΡΗΤΡΑ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΗΣ ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑΣ ΓΙΑ ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΝΤΥΠΩΝ
Απαγορεύεται κατά το Ν. 2121/1993 και κατά τη Διεθνή Σύμβαση της Βέρνης (που έχει 
κυρωθεί με το Ν.100/ 1975) ως ισχύουν, η αναδημοσίευση και γενικά η αναπαραγωγή-ο-
λική, μερική, περιληπτική- η κατά παράφραση ή διασκευή απόδοση του περιεχομένου 
του ενθέτου εντύπου με οιοδήποτε μέσο και τρόπο, μηχανικό, ηλεκτρονικό, φωτοτυπικό, 
ηχογράφησης ή άλλο, άνευ προηγουμένης έγγραφης άδειας του εκδότη.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Μια ακόμη κυνηγετική χρονιά ξεκινά και εύχομαι ολόψυχα πάνω απ’όλα  
να κυλήσει  με ασφάλεια για όλους μας, η αγαπημένη μας  δε δραστηρι-
ότητα να αποτελεί πάντα ένα λόγο χαράς και ελπίδας, χωρίς προβλήματα 
και προπάντων, χωρίς δυσάρεστα γεγονότα για κανέναν μας.

Στις προτεραιότητες του Συλλόγου μας είναι ο συντονισμός της δράσης 
μας, η ανάπτυξη της κυνηγετικής συνείδησης, η οργάνωση των μελών 
μας και η κυνηγετική τους κατάρτιση, η ενημέρωση για την εφαρμογή των 
ισχυουσών διατάξεων περί θήρας καθώς και η προστασία του φυσικού 
και θηραματικού πλούτου του τόπου μας .

Θα συνεχίσουμε να αγωνιζόμαστε για την προάσπιση των κυνηγετικών 
μας συμφερόντων με ενότητα και ομοψυχία, ενάντια σε κάθε απαράδεκτο 
και  αντικυνηγετικό νόμο, και καλούμε όλους τους  φίλους κυνηγούς να 
παραμείνουμε ενωμένοι!!

ΛΥΣΗ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ Η ΔΙΑΣΠΑΣΗ ΑΛΛΑ Η ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΙ Η ΣΥΣΠΕΙΡΩ-
ΣΗ!! 

Για το λόγο αυτό στηρίζουμε τους Συλλόγους μας ,θεωρώντας τις άδειές 
μας σε αυτούς ,γιατί μόνο έτσι μπορούμε να καταφέρουμε ένα καλύτερο 
μέλλον για το κυνήγι!! 

Μέσα  από εσάς αντλούμε τη δύναμη να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, απέ-
ναντι στην πολιτεία που μας αδικεί !!!

Σας εύχομαι μια καλή κυνηγετική χρονιά και πάνω απ’όλα χωρίς ατυχή-
ματα!!!
                          Ο Πρόεδρος 
                Γεώργιος Σαραλιώτης
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«Επίσκεψη των μελών του Συλλόγου 
στην έκθεση «ΚΥΝΗΓΕΣΙΑ» στην Αθήνα 
την Κυριακή 6 Απριλίου 2025 μετά από 
διοργάνωση του Συλλόγου μας»

δραστηριότητες
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«οι φιλανθρωπικές δράσεις είναι πλέον 
θεσμός για το Σύλλογό μας»

«Κατάσχεση «Κατάσχεση 
παγίδας σύλληψης παγίδας σύλληψης 
αγριογούρουνων από αγριογούρουνων από 
το θηροφύλακα του το θηροφύλακα του 
Συλλόγου»Συλλόγου»

«δεν ξεχνάμε το Σκοπευτήριο του Συλλόγου!«δεν ξεχνάμε το Σκοπευτήριο του Συλλόγου!
ανανεώνουμε τη συνδρομή μας»!ανανεώνουμε τη συνδρομή μας»!

«Η απελευθέρωση «Η απελευθέρωση 
φασιανών έφερε φασιανών έφερε 
αποτελέσματα»!αποτελέσματα»! Διάσωση νεαρού ζαρκαδιού μετά από 

πτώση του σε αρδευτικό αύλακα στην 
Τ.Κ. Λαψίστας, από πυροσβέστες του 
2ου σταθμού, κλιμάκιο της 5ης ΕΜΑΚ, τη 
συνδρομή του θηροφύλακα του Συλλόγου 
μας και παρουσία Υπαλλήλων του 
Δασαρχείου Ιωαννίνων!
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Το ΣΛΝΑΣ, που είναι επίσης γνωστό ως λοιμώδης τρα-
χειοβρογχίτιδα του σκύλου ή “βήχας του κυνοκομεί-
ου” , είναι ένα εξαιρετικά μεταδοτικό οξείας εμφάνισης 

νόσημα που αφορά τους αεραγωγούς.
Στους περισσότερους σκύλους είναι αυτοπεριοριζόμενο και 

τα συμπτώματα υποχωρούν σε διάστημα 2-3 εβδομάδων. Το 
νόσημα προκαλείται από πολλούς διαφορετικούς ιούς και πα-
θογόνα βακτήρια όπως το Mycoplasma spp., B.bronchiseptica 
κ.α και η ταυτόχρονη λοίμωξη από δύο η περισσότερους μι-
κροοργανισμούς μπορεί να οδηγήσει σε σοβαρά κλινικά συ-
μπτώματα και πνευμονία, ειδικά σε ανοσοκατασταλμένους με-
γαλης ηλικίας και με χρόνια προβλήματα σκύλους.

Οι προσβεβλημένοι σκύλοι προσκομίζονται στα κτηνιατρεία 
κυρίως λόγω του έντονου παραγωγικού ή μη βήχα, που ανα-
παράγεται εύκολα με την ψηλάφηση της τραχείας, της ρινικής 
καταρροής και της φαρυγγικής αναγωγής. Στα επιπλεγμένα 
περιστατικά μπορούν να εμφανιστούν πιο σοβαρά συμπτώματα 
όπως αναπνευστική δυσχέρεια , πυρετός, ανορεξία κ.α.

Οι διαγνωστικές εξετάσεις στα επιπλεγμένα περιστατικά με 
προοδευτικά επιδεινούμενα συμπτώματα περιλαμβάνουν την 
πλήρη γενική εξέταση αίματος, τις ακτινογραφίες θώρακος, την 

ανάλυση του υγρού της τραχειακής έκπλυσης κ.α
Θεραπεία: στα μη επιπλεγμένα περιστατικά το νόσημα αυτο-

περιορίζεται και συστήνεται η ανάπαυση και ο περιορισμός της 
άσκησης για τουλάχιστον 7 ημέρες ειδικά στους κυνηγετικούς 
σκύλους, ώστε να ελαχιστοποιηθεί ο ερεθισμός που προκαλεί-
ται στους αεραγωγούς από τον συνεχή και έντονο βήχα. Στα πιο 
βαριά περιστατικά που εμφανίζουν συμπτώματα βρογχίτιδας 
και πνευμονίας και μόνο με την γνώμη του κτηνιάτρου που θα 
εξετασει τον σκύλο, χορηγούνται διάφορα αντιβιοτικά ,αντιβη-
χικά και κορτικοστεροειδη. 

Πρόληψη: Για τα κύρια παθογόνα που εμπλέκονται στο νό-
σημα (B.bronchiseptica ,PIV, CAV2) είναι διαθέσιμα στα κτη-
νιατρεία ενέσιμα και ενδορινικά εμβόλια. Σε κάθε περίπτωση 
συμβουλευόμαστε την γνώμη και τις οδηγίες του κτηνιάτρου 
μας. 

Πηγές : 
Small Animal Internal Medicine 6th Edition,September 

12,2019authors: Richard W. Nelson, C.Guillermo Couto
BSAVA Manual of Canine Practice: A Foundation Manual · by Tim 

Hutchinson, Ken Robinson 

ενημέρωση Γράφει ο 
 ΑΡΗΣ Σ. ΤΣΟΓΚΑΣ, κτηνίατρος DVM, MSc

Σύμπλεγμα των λοιμωδών 
νοσημάτων του αναπνευστικού 
συστήματος του σκύλου 
συμπεριλαμβανομένης της 
γρίπης των σκύλων.

Ιοί: 
Canine adenovirus 2
Canine influenza (H3N8, H3N2)
Canine parainfluenza virus
Canine herpesvirus -type 1
Canine respiratory coronavirus
Canine pneumonirus

Βακτήρια: 
Bordetella bronchiseptica
Streptococcus equi 
Mycoplasma cynos
αλλα mycoplasma spp.
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ιατρικά

Το πρότυπο της Μεσογειακής Διατροφής αποτελούν 
οι διατροφικές συνήθειες του αγροτικού πληθυσμού 
περιοχών της Μεσογείου όπως της Κρήτης, της 
Κέρκυρας, Νοτίου Ιταλίας και Ισπανίας κατά τις 

δεκαετίες του 1950-60 από όπου και προέκυψε το όνομα 
Μεσογειακή Διατροφή.

Η Μεσογειακή Διατροφή δεν αποτελεί ένα αυστηρά 
καθορισμένο ποιοτικό και ποσοτικό πρόγραμμα 
διατροφής, αλλά ένα σύνολο διαφορετικών συνηθειών και 
συμπεριφορών.

Μεσογειακή 
Διατροφή

Γράφει ο Δημήτρης Τσόλκας, 
Ειδικός Παθολόγος

Αλήθειες 
και ψέματα...

Περιλαμβάνει:
•	 Φυτικές ίνες σε αφθονία (φρούτα, λαχανικά, 

φωμί, δημητριακά ολικής άλεσης, όσπρια 
καρπούς και σπόρους)

•	 Ελάχιστα επεξεργασμένα προϊόντα
•	 Φρέσκα φρούτα ως καθημερινό επιδόρπιο 

και μικρές ποσότητες ζάχαρης με περιορισμό 
και στη συχνότητα

•	 Γαλακτοκομικά προϊόντα (κυρίως τυρί και 
γιαούρτι) καθημερινά σε μέτριες ποσότητες

•	 Ψάρια και πουλερικά σε μέτριες ποσότητες
•	 Κόκκινο κρέας σε μέτριες ποσότητες έως 

3-4 φορές το μήνα
•	 Ελαιόλαδο ως κύρια πηγή λιπαρών που 

περιέχουν μονοακόρεστα λιπαρά
•	 οξέα
•	 Μικρές ποσότητες κρασιού 1-2 ποτήρια 

συνοδευτικά με το μεσημεριανό φαγητό
•	 Όχι τηγανητά και προετοιμασία φαγητού 

στο σπίτι

Οι ευεργετικές επιπτώσεις της Μεσογειακής 
Διατροφής συζητούνται ευρέως τα τελευταία 
χρόνια σε όλες σχεδόν τις παθήσεις. Η 
Μεσογειακή Διατροφή συνδέεται με τη μειωμένη 
καρδιαγγειακή νοσηρότητα και θνητότητα 
μειωμένη επίπτωση πολλών μορφών καρκίνων 
(εντέρου, μαστού) καλύτερη ρύθμιση του 
Σακχαρώδη Διαβήτη και των επιπλοκών του 
καλύτερη ψυχοσωματική ισορροπία

Το αξιοσημείωτο είναι ότι η Μεσογειακή 
Διατροφή ως μόνιμη διατροφική συμπεριφορά 
έχει από μόνης της θετικά αποτελέσματα σε 
όλες τις παραπάνω παθήσεις άσχετα από την 
φαρμακευτική αγωγή και άλλους παράγοντες 
κινδύνου.
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 Τα κυνήγια περνούν οι φωτογραφίες μένουν

ΘΩΜΑΣ ΖΩΗΣ …
«μετά από μια επιτυχημένη έξοδο»

 ΤΣΙΚΟ και ΚΩΣΤΑΣ … 
« η καλή παρέα φέρνει 
το αποτέλεσμα»!

«Νίκος Τασιομήτρος με την αγαπημένη 
Νταίζη που πάντα τον έβγαζε 
ασπροπρόσωπο»
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ενημέρωση

Με επιτυχία πραγματοποιήθηκε το 
Σάββατο 13 Απριλίου 2025 η ετήσια 
Γενική Συνέλευση του Κυνηγετικού 
Συλλόγου Ιωαννίνων, παρουσία 
μελών και προσκεκλημένων από τον 
κυνηγετικό και δασικό χώρο.

Η συνέλευση αποτέλεσε μια γόνιμη 
ευκαιρία για συζήτηση και ενημέρωση 
πάνω σε κρίσιμα ζητήματα που 
απασχολούν τη σύγχρονη κυνηγετική 
δραστηριότητα. Ιδιαίτερη τιμή για τον 
Σύλλογο αποτέλεσε η παρουσία του 
νομικού συμβούλου της Ε’ Κυνηγετικής 
Ομοσπονδίας Ηπείρου, κ. Γεώργιου Χριστοφορίδη, ο 
οποίος ανέλυσε σημαντικά θέματα που αφορούν τα 
διοικητικά πρόστιμα περί θήρας, καθώς και άλλες νομικές 
παραμέτρους που άπτονται των δραστηριοτήτων των 
κυνηγών.

Επίσης, στη συνέλευση συμμετείχε και ο Υπεύθυνος 
Θήρας του Δασαρχείου Ιωαννίνων, κ. Μάνθος Παππάς, 
ο οποίος προχώρησε σε αναλυτική ενημέρωση για τις 
Ζώνες Εκγύμνασης Κυνηγετικών Σκύλων (Ζ.Ε.Σ.), 
καθώς και για την επικείμενη αναδιαμόρφωσή τους, 
ύστερα από σχετικό αίτημα του Κυνηγετικού Συλλόγου 
Ιωαννίνων.

Τιμητική ήταν και η παρουσία του Προέδρου της 
Ε’ ΚΟΗ, κ. Πέτρου Τζουμάκα, καθώς και των πρώην 
Προέδρων της Κυνηγετικής Ομοσπονδίας Ηπείρου, κ. 
Πάνου Τσιλίκη και κ. Παναγιώτη Σκαμανζούρα, οι οποίοι 
συνεχίζουν να στηρίζουν έμπρακτα τον κυνηγετικό 
κόσμο της Ηπείρου.

Κατά τη διάρκεια της συνέλευσης, οι κυνηγοί έθεσαν 
τους προβληματισμούς τους γύρω από τις εξελίξεις 
που αφορούν το κυνήγι, αναδεικνύοντας την ανάγκη για 
διαρκή εγρήγορση, ενημέρωση και ενότητα. 

Διατυπώθηκαν και ορισμένες απόψεις που κινούνται 
σε κατεύθυνση ξένη προς το καλό και την πρόοδο 
της κυνηγετικής δραστηριότητας, όμως ο Σύλλογος, 
με συνέπεια και έργο, απαντά έμπρακτα και χωρίς 
ακρότητες σε κάθε μορφή αμφισβήτησης. Ο Κυνηγετικός 
Σύλλογος Ιωαννίνων, αποδεικνύει καθημερινά, μέσα 
από τις πράξεις του, ότι η υπεύθυνη και τεκμηριωμένη 
δράση είναι η μόνη απάντηση σε κάθε προσπάθεια 
υπονόμευσης.

Ο Κυνηγετικός Σύλλογος Ιωαννίνων συνεχίζει 
δυναμικά, με πυξίδα το συμφέρον των κυνηγών και 
την προστασία της φύσης, να δίνει το παρών σε όλα 
τα επίπεδα.

ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
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Αγωνία για την έκβαση 
του κυνηγίου...

άρθρο Γράφει ο 
Δικηγόρος Ιωαννίνων Γεώργιος Χριστοφορίδης

Άλλη μια επερχόμενη κυνηγετική σεζόν, μας βρίσκει εκ νέου 
να αγωνιούμε για την τύχη και έκβαση της αγαπημένης, αρχέ-
γονης και παραδοσιακής μας δραστηριότητας, αυτή του κυνη-

γίου. Όλοι εμείς που για χρόνια τώρα, από το μετερίζι του ο καθένας, 
μοχθήσαμε, παλέψαμε και κυριολεκτικά χύσαμε αίμα για να διατηρή-
σουμε το κυνήγι αναλλοίωτο και πάντοτε σύμφωνο κατά κύριο λόγο, 
με τους άγραφους κανόνες δεοντολογίας που μας μεταλαμπάδευσαν 
οι παλαιοί, βλέπουμε να εξελίσσονται ενώπιον όλων μας, γεγονό-
τα που δύνανται να τραυματίσουν και μάλιστα θανάσιμα τον εν γένει 
χώρο του κυνηγίου.

Θα ξεκινήσω αναφέροντας το παράδειγμα της Γαλλίας, όπου διά-
φορες ανυπόστατες, αβάσιμες και επιστημονικά μη τεκμηριωμένες 
απόψεις, αποσκοπούν να μηδενίσουν κυριολεκτικά τον χώρο της 
υδρόβιας θήρας, αλλά ας μην ξεχνάμε την μακρά παράδοση αντί-
στασης σε τέτοιες φαιδρές απαγορεύσεις των συναδέλφων Γάλλων 
κυνηγών. Την στιγμή που αναγράφεται το παρόν πόνημα, ήδη μαζικές 
κινητοποιήσεις σχεδιάζονται από όλες τις Γαλλικές κυνηγετικές ορ-
γανώσεις, οι οποίες είναι σίγουρο θα έχουν μεγάλο αντίχτυπο στην 
κοινωνία τους και στην πολιτική τους δομή. Άλλωστε ποιος μπορεί να 
ξεχάσει τους Γάλλους κυνηγούς παλαιότερα, όταν παρόμοιες απαγο-
ρεύσεις είχαν προταθεί προς ψήφιση από τους Γάλλους νομοθέτες, 
και στο Παρίσι είχαν θέσει τα ίδια τους τα χέρια εντός δοχείων με τσι-
μέντο, ώστε να μην δύναται η αστυνομία να τους αφαιρέσει το συνταγ-
ματικώς κατοχυρωμένο δικαίωμα της φιλήσυχης διαμαρτυρίας και 
συνάθροισης, αψηφώντας την ίδια τους σωματική ακεραιότητα. Τόσο 
σοβαρά λαμβάνεται υπόψη η δραστηριότητα του κυνηγίου σε άλλες 
χώρες και τέτοια στάση έχει επιφέρει τεράστια οφέλη στην κυνηγετική 
τους αδελφότητα!

Στην χώρα μας δυστυχώς, εδώ και πολλά χρόνια, βλέπουμε μια 
τελείως διαφορετική στάση από όλους μας, μηδενός εξαιρουμένου, 
όπου ακόμη ανεχόμαστε μια παρωχημένη και αντιρρεαλιστική κυνη-
γετική νομοθεσία, η απαρχή της οποίας εδράζεται στο μακρινό 1969, 
με την ψήφιση του Δασικού Κώδικα, νομοθεσία η οποία δεν μπορεί 
όπως είναι εύλογο και σαφές να ανταπεξέλθει στις τωρινές ανάγκες. 
Αλλαγές κλιματικές, καταστροφή βιότοπων και υδροβιότοπων, παρά-
νομη και αλόγιστη χρήση φυτοφαρμάκων, μείωση καλλιεργειών, μεί-
ωση πληθυσμών κάθε είδους της παγκόσμιας πανίδος, απαιτούν μια 
νομοθεσία η οποία να βασίζεται στις σύγχρονες συνθήκες και απαιτή-
σεις, καθώς και να αντικατοπτρίζει τις εν γένει ανάγκες των κυνηγών. 
Η στείρα απαγόρευση δεν αποτελεί νομοθεσία, απλά διογκώνει ένα 

ήδη τεράστιο και υπαρκτό πρόβλημα. Ως συνήγορος υπεράσπισης 
εδώ και πολλά έτη, έχω υπερασπιστεί πλείστους συναδέλφους, οι 
οποίοι άνευ λόγου και αιτίας, υπέστησαν χρονοβόρες και ψυχοφθό-
ρες διαδικασίες, ώστε να βρουν το δίκιο τους, από την Ελληνική Δι-
καιοσύνη.

Και όλα τα ως άνω με φέρνουν εν προκειμένω στο μείζον θέμα 
του νομοσχεδίου «Άργος», το οποίο πραγματικά αποτελεί έναν υπαρ-
κτό κίνδυνο που μπορεί να επιφέρει τεράστια βλάβη στο κυνήγι με μη 
αναστρέψιμα αποτελέσματα. Βλέπουμε τους «σοφούς» νομοθέτες και 
το λέω αυτό χωρίς καμία πρόθεση πολιτικοποίησης ή κομματικοποίη-
σης του όλου θέματος, να υπερψηφίζουν νόμους οι οποίοι δεν λαμβά-
νουν υπόψη τους, ούτε τον κυνηγετικό χώρο, αλλά ούτε ακόμη και την 
επιστημονική κοινότητα. Γνωρίζουμε όλοι το πρόβλημα που μαστίζει 
όχι μόνο την Χώρα μας, αλλά την υφήλιο και αφορά τα αδέσποτα σκυ-
λιά κυρίως. Όντως είναι τεράστιο πρόβλημα που καλούνται οι εκάστο-
τε τοπικές αρχές να αντιμετωπίσουν, όπως για παράδειγμα ο δικός 
μας Δήμος Ιωαννιτών. Ξέρουμε ότι υπεύθυνοι για την αντιμετώπιση 
του προβλήματος αυτού, υπερβάλλουν εαυτόν, αλλά ο αριθμός των 
ζώων είναι τρομακτικός. Μόνο για το έτος 2025, ο Δήμος Ιωαννιτών, 
προέβλεψε χρηματικά κονδύλια που φτάνουν το μισό εκατομμύ-
ριο ευρώ, τα οποία δαπανήθηκαν και δαπανούνται για το καταφύγιο 
αδέσποτων ζώων του Δήμου μας, το οποίο αποτελεί πρότυπο ανά 
την Επικράτεια, για στειρώσεις, αποπαρασιτώσεις, περισυλλογή και 
περίθαλψη ζώων, αμοιβές κτηνιάτρων, επιτροπών που κρίνουν την 
επικινδυνότητα εκάστοτε αδέσποτου ζώου κ.λ.π. Το πρόβλημα βέβαια 
δημιουργήθηκε από πολλές γνωστές αιτίες, όπως για παράδειγμα οι 
εποχές της καραντίνας του ιού covid-19, όπου όλοι αγόραζαν ή έπαιρ-
ναν ζώα μόνο και μόνο για να μπορούν να δικαιολογήσουν στις αρχές, 
την βόλτα τους εκτός οικίας και όταν τελείωσε ο εγκλεισμός εντός της 
οικίας μας, απλά τα εγκατέλειψαν όπου τους βόλευε. 

Έτσι κάθε πόλη πλέον στην Ελλάδα γέμισε από μη δεσποζόμενα 
ζώα τα οποία σε συγκεκριμένους χώρους δημιουργούν αγέλες με 
αποτέλεσμα διάφοροι συμπολίτες μας να βιώνουν δυσάρεστες κα-
ταστάσεις, όπως άγριο κυνηγητό και πολλές φορές και σωματικές 
βλάβες. Όμως το εν λόγω νομοσχέδιο δεν εξέλαβε υπόψη του, ότι ο 
κυνηγετικός κόσμος, εξαιρουμένων λίγων ανδρείκελων, αποτελείται 
από συνειδητοποιημένους ανθρώπους που φροντίζουν, αγαπούν, 
σέβονται και συνεργάζονται σε καθημερινή βάση με τα ζώα τους και 
συγκεκριμένα τα κυνηγετικά τους σκυλιά και δεν διακατέχονται από 
την ασυνειδησία και ανευθυνότητα τέτοιων συμπολιτών μας.



Άρα, το να κατατίθεται τέτοιου είδους νομοθεσία, αποτελεί όχι μόνο 
καθαρά αντικυνηγετική συμπεριφορά αλλά και έμμεση τιμωρία των 
ανθρώπων που πρωτίστως στην κοινωνία μας, φροντίζουν καθημε-
ρινώς με προσωπικό χρόνο, κόστος και θυσίες τα ζώα εργασίας, ήτοι 
τα κυνηγετικά μας σκυλιά. Και επιπλέον έχουμε και την επιστημονική 
κοινότητα η οποία για πρώτη φορά, να το λέμε και αυτό, παίρνει ενεργά 
το μέρος μας και αντιτίθεται στους παραλογισμούς του νομοσχεδίου. 
Πολύ σωστά και θα αναφέρω μόνο ένα απτό παράδειγμα για λόγους 
συντομίας, η εκπρόσωπος του Κτηνιατρικού Συλλόγου Καρδίτσας, κ. 
Παναγιώτα Βράντζα δήλωσε σε συνέντευξη ότι η στείρωση ενός ζώου 
είναι ιατρική πράξη και δεν μπορούν να αποφασίζουν άλλοι πλην των 
κτηνιάτρων, όπως και η λήψη DNA που απαιτεί συνθήκες ιδιαίτερες 
ακόμα και στη μεταφορά. Πρόσθεσε πως συν των άλλων, τίποτε από 
όσα προβλέπει το νομοσχέδιο δεν διασφαλίζει την προστασία και την 
ευζωία των ζώων συντροφιάς.

Όλοι μας ξέρουμε πως η ηλεκτρονική σήμανση που έχουμε θέ-
σει στα σκυλιά μας, είναι υπεραρκετή να καλύψει το πρόβλημα που 
«φέρεται» να επιλύνει το εν λόγω νομοσχέδιο και αυτή η άποψη έχει 
υπερισχύσει απόλυτα στην κυνηγετική κοινότητα της Χώρας μας. Η 
επιστημονική κοινότητα και εν προκειμένω οι κτηνίατροι, καθ’ ύλην 
αρμόδιοι να κρίνουν τις απαιτούμενες ενέργειες από τον νόμο, γνω-
ρίζουν λίαν καλώς ότι πρώτον η δημιουργία μιας τράπεζας DNA δεν 
εξυπηρετεί σε τίποτε, διότι εάν ένα καθαρόαιμο ζώο ζευγαρώσει με 
αδέσποτο, δεν υπάρχει περίπτωση να βρεθεί ο ιδιοκτήτης μέσω εξέ-
τασης DNA. Επίσης, ότι για τα ζώα εργασίας, όπως εν προκειμένω 
οι κυνηγετικοί μας σκύλοι, εάν υποστούν στείρωση, άνευ λόγου και 
αιτίας, χάνουν μέρος του χαρακτήρα τους, κάτι το οποίο μειώνει κατά 

πολύ την κυνηγετική τους ικανότητα.
Τέλος, το κόστος που μας επιβάλει το νομοσχέδιο αυτό, είναι τε-

ράστιο και δυσανάλογο με την χρηματική ικανότητα της πλειονότητας 
των πολιτών αυτής της χώρας. Βιώνουμε παγκόσμια οικονομική κα-
τάρρευση και εμείς ως Έλληνες κυνηγοί, καλούμαστε να καταβάλουμε 
χρήματα που είτε δεν έχουμε, είτε τα χρειαζόμαστε για την καθημερι-
νή μας επιβίωση. Δεν υπερβάλλω σε αυτό που ανέγραψα, όλοι γνω-
ρίζουμε τον οικονομικό όλεθρο που έχουμε υποστεί από το έτος 2010 
και εντεύθεν. Όπερ, βλέπουμε ότι συνεχώς οι εκάστοτε κυβερνήσεις, 
στοχοποιούν τις μερίδες πολιτών που γνωρίζουν ότι λατρεύουν κά-
ποια συγκεκριμένη δραστηριότητα και με διάφορες δικαιολογίες και 
υποστήριξη από «αξιόπιστες επιστημονικές μελέτες», δημιουργούν 
νόμους, όχι για την προστασία των πολιτών τους, αλλά για να λειτουρ-
γούν ως φοροεισπρακτικοί μηχανισμοί και έμμεση φορολογία. 

Ας ελπίσουμε ότι ο κυνηγετικός κόσμος σύσσωμος αυτή την φορά, 
οι κυνηγετικοί σύλλογοι, οι κυνηγετικές ομοσπονδίες, κυνηγετική 
συνομοσπονδία Ελλάδος και οι επιστημονικοί φορείς θα αντισταθούν 
σθεναρά στην επιβολή τέτοιου νόμου. Πρέπει όλοι μας να συμβάλ-
λουμε με κάθε τρόπο, ώστε να καταργηθεί, άλλως να τροποποιηθεί 
αυτή η νομοθετική «λαίλαπα», άλλως πολύ φοβούμαι και ελπίζω να 
βγω πραγματικά λάθος, σε λίγα έτη από τώρα, εάν συνεχίζουν να 
νομοθετούν με τέτοιο τρόπο οι πολιτικοί μας, το κυνήγι θα αποτελεί 
δραστηριότητα για λίγους, ήτοι αυτούς που θα μπορούν είτε να μετα-
βαίνουν στο εξωτερικό για κυνήγι, είτε για αυτούς που θα πληρώνουν 
υπέρογκα ποσά για να θηρεύσουν στις κυνηγετικές κρατικές και ιδιό-
κτητες ρεζέρβες που σαφώς και θα δημιουργηθούν από τους έχοντες 
και κατέχοντες.
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ενημέρωση

ΚΑΤΑΦΥΓΙΑ – Δ.Α.Δ. - ΕΘΝΙΚΟΙ 
ΔΡΥΜΟΙ - Ν. ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ 2025-2026
1.- Καταφύγιο : Μετσόβου και Τ.Κ. 
Χρυσοβίτσας - Γρεβενιτίου, έκτασης 
17.000 στρεμμάτων.
Όρια: Αρχίζει από πηγή Γεωργίτση Δή-
μου Μέτσόβου, με κατεύθυνση Β.Α. 
αφού περάσει ρέμα Ποτόκι, φθάνει στη 
ράχη Σπανούρα Μουτσέλι, από εκεί ακο-
λουθεί κορυφογραμμή Σπανούρα Μου-
τσέλι, φτάνει στον ημιονικό δρόμο Γίδρα 
- Ρουτζέλο, τον ακολουθεί, φτάνει στο ρ. 
Σαράτο (τραπουνσαράτου). Ακολουθεί το 
ρέμα προς τα κάτω φτάνει στη συμβολή 
με το ρέμα Ρουτζέλο, το ακολουθεί προς 
τα πάνω, καταλήγει στον περιφερειακό 
δρόμο της τεχνητής λίμνης πηγών Αώου 
(Ρείθρο), ακολουθεί τον περιφερειακό 
δρόμο και περνώντας από το ρέμα Βάλια 
Μέγγουλη, τη θ. Τσιμπίδη, το ρ. Τσούμα 
Τσιμπίδη, φτάνει στο ρέμα Περατώρας 
το ακολουθεί προς τα πάνω φτάνει στις 
Κόκκινες Βρύσες (Υψ. 2019), από εκεί 
ακολουθώντας κορυφογραμμή Μαυρο-
βουνίου ( όρια Περιβολίου Γρεβενών) 
περνά από υψ. 2004 και θ. Καπετάν Κλεί-
δη (υψ. 2036), φτάνει στη θ. Αυτιά Φλέγγα 

(υψ. 2159), από εκεί κατεβαίνοντας στη 
ράχη Φλέγγα (όρια Δ. Μετσόβου και Δ.Δ. 
Φλαμπουραρίου) και περνώντας από 
θέση Άσπρα Λιθάρια (υψ. 1739) βρύση 
Σαρακατσαναίων, ακολουθεί προς τα 
κάτω το ρ. Μουρτζιάς μέχρι συναντήσε-
ως ποταμού Αώου, ακολουθεί την κοί-
τη του π. Αώου προς τα πάνω (όρια Δ. 
Μετσόβου και Δ.Δ. Φλαμπουραρίου και 
Γρεβενιτίου).Φτάνει στο κυρίως φράγμα 
της τεχνητής λίμνης Πηγών Αώου, από 
εκεί ακολουθεί τον περιφερειακό δρόμο 
της λίμνης προς Μέτσοβο, διέρχεται από 
το 1Ο και 2Ο φράγμα στη θ. Πέντε Αλώ-
νια του Δ.Δ. Γρεβενιτίου, από το 1ο, 2ο, 
3ο και βοηθητικό φράγμα Ποριτσίων στη 
θ. Πολιτσιές του Δ.Δ. Χρυσοβίτσας και 
ακολουθώντας πάντα τον περιφερειακό 
δρόμο στην περιοχή του Δ. Μετσόβου 
φτάνει στη πηγή Γεωργίτση.

2.- Καταφύγιο Αετομηλίτσας 27.688 
στρεμμάτων.
Όρια: Από γέφυρα Μαυρόλακκου, ακο-
λουθούν δασικός δρόμος προς Πληκάτι 

μέχρι συναντήσεως του ρέματος Κό-
χλιας, κατέρχονται μέχρι συναντήσεως 
του χειμάρρου Πιστίλιαπη ακολουθούν 
χείμαρρο μέχρι συμβολή με ρέμα Βαθύ-
λακκος (όρια οξυάς) ακολουθούν ανοδι-
κά το ρέμα Βαθύλακκος μέχρι ύψωμα 
Λιούκου, ακολουθούν οροσειρά Λιού-
κου – Σταυρός – Μνημείο - Σκίρτσης, 
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όπου τα όρια Ν. Καστοριάς, ακολουθούν 
όρια Ν. Κοστοριάς μέχρι ύψωμα Πάνω 
Αρένα, κατέρχονται ακολουθώντας 
το ρέμα Κόκκινη Πέτρα μέχρι γέφυρα 
Μαυρόλακκου όπου άρχισαν.

3.-Καταφύγιο: Βουρκοποτάμου Δήμου 
Κόνιτσας έκτασης α)12.619 και β) 
10.800 στρεμμάτων.
Όρια: α)Γέφυρα Λασκαρίδου, ρ. Βουρ-
κοπόταμος (900 μ.) βόρεια, παρυφή δα-
σικής έκτασης, παλιά εκκλησία, ρ. Αγ. 
Βαρβάρας, νότια, μύλος Ταμπακόμυ-
λος, βόρεια, κορυφογραμμή όρια Δ.Δ. 
Πουρνιάς - Μόλιστας , κορυφή Γύφτισσα 
(1752), δυτικά όρια Μόλιστας - Καστανέ-
ας, υψ. 1296, κορυφή Ντέρης, δρ. Κονί-
τσης - Μακεδονίας, γέφυρα Λασκαρίδου
β) Γέφυρα Πύργου (500μ) δυτικά – ράχη 
- ημιονικός δρόμος (Πύργος), βορειο-
δυτική κατεύθυνση, υψ. Πύργος, ρ. βα-
θύλακκος, συμβολή ρ. Βαθύλακκος, ρ. 
Μοκόλυβο, βορειοδυτικά, ρ.Μοκόλυβο, 

όρια δάσους 
Πυρσόγιαννης 
- Βούρμπια-
νης, δασικός 
δρόμος, ράχη 
Πετρίτης, Κοκ-
κ ι ν ό π ε τ ρ α , 
δρ. Κόνιτσας 
- Μακεδονίας 
( Σ π η λ ι ω τ ό -
πουλου ) Νότια 
κατεύθυνση 
δρόμου.

4.-Καταφύγιο 
Πάδων έκτασης 20.800 στρεμμάτων.
Όρια: Συμβολή ρέματος Μυλοπόταμος 
με τον Αώο Π. συμβολή ρ. Μέγας Λάκ-
κος και Βοιδόσταλο, ρ. Μέγας Λάκκος, 
κορυφογραμμή Σμόλικα κοντά στη Δρα-
κόλιμνη, ανατολικά, κορυφογραμμή κο-
ρυφή
2637 Σμόλικα, υδροκρίτης, ύψωμα Γρηά 

Σαμαρινιώτισσα, νότια, θ. Πέτρα Κα-
καράντζα, Μπούγια, ρ. Ασπροπόταμος, 
Αώος Π. ρ. Μυλοπόταμος.Δ. Μετσόβου 
και Δ.Δ.

5.- Καταφύγιο : Ελευθέρου - Παπί-
γκου Δήμου Κόνιτσας έκτασης 36.000 
στρεμμάτων.
Όρια: Γέφυρα Αώου Π., θ. Κάστρο – 
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Τσούμα - Καψάλα- Αιμινάδια, υψ. Τρα-
πεζίτσα, υψ. Κολοκυθιάς, Ράχη Κώ-
τσιου, δρ. Κόνιτσας – Διστρατου, δρ. 
δασικός Εικόνισμα, Γιάκα - Κρανιές – ρ. 
Τριώδες, Αώος Π. ρ. Δέσης, θ. Δρακό-
λιμνη, Καταφύγιο Ορειβατών Παπίγκου, 
υψ. 2251, βόρεια –ράχη, γέφυρα Αώου. 

6.- Καταφύγιο: Παπίγκου έκτασης 
10.170 στρεμμάτων.
Όρια: Θ.Καταφύγιο Ορειβατών, νότια, 
ανώνυμη ράχη, Βράχια Αστράκας,δυ-
τικά,ριζά Βράχων, θ. Απάνω Ζωνάρια, 
Βόρεια – θ. Κέδρος – Ράχη Σκάλας- Κο-
πρίγο- Δαδιές- Ριζά Παράγγια, θ. Χωρά-
φι Καραπλιάκου, ανατολικά, ανέρχονται 
ράχη Λειβαδάκια, θ. Πλατειά Χούνι, νο-
τιοααανατολικά, ράχη Κουτσομήτρου, 
υψ. Θ. 2251,κατέρχονται κορυφογραμμή 
Λάπατα,Καταφύγιο Ορειβατών.

7.-Καταφύγιο: Βρυσοχωρίου - Ηλιο-
χωρίου, έκτασης 39.000 στρεμμάτων.
 Όρια: Δρόμος Ηλιοχωρίου - Βρυσο-
χωρίου, ρ. Βάτος,υψ.2446,8 θ. Στόμα, 
κορυφογραμμή υψ. 2467-2478, θ. Κόπα-
νος, ριζά Γκαμήλας , θ. Καλόγηρος όπου 
και η αρχή του ρέματος Δέσης, το οποίο 
ακολουθεί μέχρι τον ποταμό Αώο τον 
οποίο ακολουθεί προς ανάντη μέχρι το 
πρώτο ρέμα Ανούκας, δρ. δασικός ,δρ. 

Βρυσοχωρίου – Ηλιοχωρίου - Σκαμνε-
λίου μέχρι ρ. Βάτος.

8.- Εθνικός Δρυμός Βίκου Αώου: 
33.000 στρέμματα.
Όρια: (Πυρήνα) Βοϊδομάτης, ρ. Μονοδεν-
δρίου, ρέμα Γενίτσαρη, Αγ. Παρασκευή, 
παρυφή χωριού Μονοδένδρι, δημόσια 
οδός, θ. Οξιά, κορυφή Μονοδενδρίου, 
Οξιά, υψ. 1600μ. υψοδείκτης 1335μ., οι-
κισμός Βιτσικό, δημοσία οδός Βιτσικού - 
Αρίστης, κορυφογραμμή, οδός Αρίστης – 
Παπίγκου, συστάδα Πλατάνων, Παναγιάς 
Σπηλιωτίτσης, κορυφογραμμή θ. Παλιά-

μπελα, βατή οδός Αγ. Μηνά προς υδρό-
μυλο, θ. Πορταρόβα, κορυφογραμμή - θ. 
Παλιούρια, Καστρί, βόρεια κορυφογραμ-
μή, υψοδείκτες 862μ - 768μ., εικονοστά-
σι δημόσιας οδού Αρίστης - Παπίγκου, 
εικονοστάσι βατής οδού Βιτσικού - Πα-
πίγκου, υδροκρίτης Αστράκας, υψο-
δείκτης 1787μ., υψομετρική καμπύλη 
1700μ., βατή οδός Βραδέτου καταφύγιο 
ορειβατών, θ. Γκουρομάτι, δυτικά θ. 
Μπελόη - Κριαρά, κορυφογραμμή Λιβά-
δι (1373μ.) φαράγγι Βίκου - Ρ. Μεζαρά, 
ρέμα Μονοδενδρίου.



9.-Καταφύγιο: Ευρύτερης περιοχής 
χαράδρας ποταμού Αράχθου στο Ν. Ιω-
αννίνων στο Δ.Δ. Μουζακαίων Δήμου 
Παμβώτιδος- Δ.Δ. Ελληνικού- Φορτω-
σίου- Κωστητσίου, Πατέρου, Καλεντζίου 
και Μονολιθίου Δήμου Κατσανοχωρί-
ων- Δ.Δ. Πετροβουνίου, Χουλιαράδων 
και Βαπτιστής Δήμου Τζουμέρκων-Δ.Δ. 
Αμπελοχωρίου και Ραφταναίων Δήμου 
Πραμάντων ,έκτασης 27.330 στρεμμά-
των. 
Όρια: Γέφυρα Τσιμόβου ,ακολουθεί ανα-
τολικά την επ. οδό έως το μεγάλο ελιγμό 
πριν το συν. «Κέδρος¨», συνεχίζει ΝΑ 
συναντά το ρ. «Ορνιολάγκαδο»και κα-
τέρχεται έως τον Άραχθο ποταμό. Από 
εκεί ακολουθεί αριστερά την κοίτη του 
Ποταμού, διέρχεται από τη θ. «Αμπροβί-
στα» μέχρι το τρίτο αν.ρέμα που κατέρ-
χεται από τον οικ. του Δ.Δ. Χουλιαράδων. 
Ακολουθεί το ρ. και ανέρχεται μέχρι τον 
ελιγμό του δρόμου Ν.Δ. του οικισμού, 
στη συνέχεια ακολουθεί το φρύδι των 
πρανών του ποταμού Ν-Ν.Α.του οικι-
σμού Δ.Δ. Χουλιαράδων μέχρι την κο-
ρυφή «Κουρούνα».Με Ν.Α. κατεύθυνση 
κατέρχεται τη ράχη μέχρι το ρέμα που 
κατεβαίνει από το Δ.Δ.Βαπτιστή και τον 
επ. δρόμο τον οποίο ακολουθεί έως τη 
γέφυρα (Γκόγκου). Συνεχίζει με νότια 
κατεύθυνση μέχρι να συναντήσει τον 
επ. δρόμο Κτιστάδων Αμπελοχωρί-
ου τον οποίο ακολουθεί έως τη θέση 

«Προφήτη Ηλίας» και ύψος της ράχης 
«Γιαννίστα Ζαγόρια».Ανεβαίνει τη ράχη 
με Δ. κατεύθυνση μέχρι την κορυφή. Με 
κατεύθυνση Ν.Δ.διέρχεται Βόρεια τον 
οικισμό του Δ.Δ. Αμπελοχωρίου ακο-
λουθεί το πρανές του ποταμού έως την 
κορυφή που βρίσκεται το παρεκκλήσι 
Άγιος Νικόλαος. Ακολουθεί το φρύδι 
των πρανών του π.Αράχθου και διερχό-
μενο από τις ράχες στις θέσεις «Φυλά-
κιο» και «Στέκος» συναντά το αν. ρέμα 
Ν.Δ.του συν. «Βουνόρεια» που ακολου-
θεί μέχρι την συμβολή με τον ποταμό 
Άραχθο.Από εκει διέρχεται τον ποταμό 
και ανέρχεται μέχρι να συναντήσει την 
επ.οδό Ιωαννίνων Πραμάντων την οποία 
ακολουθεί μέχρι να συναντήσει τη ράχη 
που κατέρχεται από την κορυφή « Κό-
τσικο» στην οποία ανέρχεται. Ακολουθεί 
το φρύδι των πρανών του ποταμού με Β. 
κατεύθυνση διέρχεται από το αν. ρέμα 
που κατεβαίνει από το Δ.Δ. Καλεντζίου, 
ανέρχεται την εκεί ράχη και ακολουθώ-
ντας πάντα το φρύδι των πρανών του π. 
Αράχθου που είναι ενωμένο με το ρέμα 
«Αηδονοκούκουλο» φτάνει μέχρι Β. του 
οικισμού του Δ.Δ.Φορτωσίου. Από εκεί 
διέρχεται το προαναφερόμενο ρέμα φτά-
νει Ν. του οικισμού του Δ.Δ. Κωστιτσίου 
και φθάνει στην κορυφή στο παρεκκλή-
σι «Προφήτης Ηλίας» Κωστιτσίου.Στη 
συνέχεια ακολουθώντας το φρύδι των 
πρανών του ποταμού διέρχεται από το 

ρ. «Κοροβέσιου» την «Ιερά Μονή Θεοτό-
κου Τσούκας» και πάντα με Β.κατεύθυν-
ση και καθοδική πορεία πλέον καταλήγει 
στη γέφυρα «Τσιμόβου»

10.-Καταφύγιο Κουπακίων Τ.Κ.. Άρδο-
σης, Δερβιζιάνων – Ελάφου - Ρωμα-
νού, έκτασης 14.000 στρεμμάτων.
Όρια: Συμβολή ρ. Κοκετού με λάκκο 
Κόκκινου, Λάκκος Κόκκινου, Ανώνυμο 
ρεματίδιο, ομβροδεξαμενή Δ.Δ. Ελάφου 
, αγροτικός αμαξωτός δρόμος, συμβολή 
ανώνυμων ρεμάτων, δεξιό ρέμα, δια-
κλάδωση με ανώνυμο λάκκο, σέλωμα 
σε 200 μ. από Άγιο Αθανάσιο Άρδοσης, 
ρ. Αλμύρα, συμβολή με ανώνυμο λάκ-
κο- αγρόκτημα Μυλωνά ,αγροτικός 
αμαξωτός δρόμος δεξιά λάκκου Αλμύ-
ρα μέχρι θ. γέφυρα Γκουρτζα, αμαξω-
τός περιφερειακός δρόμος Αναδασμού 
(Τέρνα) μέχρι αμαξωτό δρόμο θ. Τοκέι-
κα, αμαξωτός δρόμος περιοχής Δερβι-
ζιάνων μέχρι θ. Παντζούρι ρ. Κοκετός.

11.-Καταφύγιο : Δελβινακίου έκτασης 
15.250 στρεμμάτων.
Όρια: Αγ. Αθανάσιος(παρεκκλήσι),δρ. 
Δελβινακίου, θ. Κουστομο,
δρ. Βήσσανης, θ .Νταμάρια, Αντέρεισμα, 
Βαθύς Λάκκος, Λίμνη Ζαραβίνας, ρ. Σέ-
κλιζα, Προφήτης Ηλίας, κορυφογραμμή, 
διασταύρωση Κτισμάτων Δελβινακίου, 
δρ. Δελβινάκι, Αγ. Αθανάσιος.

17Κ Υ Ν Η Γ Ε Τ Ι Κ Ο Σ  Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Σ  Ι Ω Α Ν Ν Ι Ν Ω Ν 17



ενημέρωση

Κ Υ Ν Η Γ Ε Τ Ι Κ Ο Σ  Σ Υ Λ Λ Ο Γ Ο Σ  Ι Ω Α Ν Ν Ι Ν Ω Ν18

12.-Καταφύγιο : Παναγιά – Κουρούζα - 
Μακραλέξη των Τ.Κ. Λάβδανης – Αγίας 
Μαρίνας Πωγωνίου, έκτασης 13.500 
στρεμμάτων.
Όρια: Δρ. Λάβδανης – Αγίας Μαρίνας 
(Νάκου), ρ. Κουσοβίτικο, Λάκκο Αγίας 
Μαρίνας, νότια κατεύθυνση, Σέλωμα Σι-
ουρίκι, Λάκκος Μάρτη, Πηγή Κορίτα, δρ. 
αγροτικός Χαράδρα - Δεμάτικο, ύψωμα, 
όρια Ν. Ιωαννίνων - Θεσπρωτίας,Υδρο-
κρίτης, ρ. Κουσόβικο, δρ. Λάβδανης - 
Αγίας Μαρίνας (Νάκου).

13.- Καταφύγιο : Ασπραγγέλων – Ελά-
της, έκτασης 7.100 στρεμμάτων.
Όρια: Αγ. Νικόλαος Ασπραγγέλων, δρ. 
Ιωαννίνων - Ασπραγγέλων, νεκροταφείο 
,δρ. αγροτικός, Καραμπέτση, κορυφή 
Χαραμαντά- Βρύση - Βαθύλακκος – Υψ. 
Στίμα, Θ. Λάπατο, ρ. Δικόρυφου Ελάτης – 
Γ. Αθανάσιος στρεμμ.

14.-Καταφύγιο : Δημοσίου Δάσους 
Φλαμπουραρίου και Βοβούσας , έκτα-
σης 8.610 στρεμμάτων.
Όρια: θ. Φλέγκα (υψ. 2159), δυτική κα-
τεύθυνση, κορυφογραμμή όρια Εθνικού 
Δρυμού, θ. Αυτιά, θ. Νανά, συμβολή ρ. 

Αρκούδα - ρ. Σούτη, ράχη Τόκα, νοτιο-
δυτικά, υψ. Τόκα, συμβολή Π. Αώου Ρ. 
Αρκούδα, Αώος Π. ρ. Αρμέρες, δημόσιο 
δάσος Φλαμπουραρίου - Κοιν. Φλα-
μπουραρίου, Φλέγκα.

15.- Απαγόρευση κυνηγίου: Δ.Κ. Με-
τσόβου Δήμου Μετσόβου 6.200 στρεμ-
μάτων, θέση «Τσούμα Μπάρμπα.Η 
απαγόρευση ισχύει μέχρι 24-3-2027.
Όρια: Αρχίζουν από την πηγή «Γεωρ-
γίτση» και με βόρεια κατεύθυνση ακο-
λουθεί ρέμα το οποίο συμβάλει στο ρέμα 
«Ποτόκι». Ακολουθεί το ρέμα «Ποτόκι» 
μέχρι τη συμβολή του, στην τεχνητή Λί-
μνη πηγών Αώου (στο σημείο ανώτα-
της στάθμης λειτουργίας της Τεχνητής 
Λίμνης-χωροσταθμική 1.343μ.).Στη συ-
νέχεια ακολουθεί την ακτογραμμή της 
τεχνητής λίμνης Αώου προς τα δυτικά, 
στο σημείο ανώτατης στάθμης της, περι-
κλείοντας τις δασικές θέσεις «Τσούμες», 
«Σπανούρα Πόγγα», «Τσούμα Φάτζι» 
και «Τσούμα Μπάρμπα» μέχρι το ρέμα 
«Παπαναστάση». Στη συνέχεια ανεβαίνει 
το ρέμα «Παπαναστάση» μέχρι την 45η 
επαρχιακή οδό. Τέλος ακολουθεί την 
45η επαρχιακή οδό έως την πηγή «Γε-

ωργίτση» από όπου και άρχισε.

16.-Απαγόρευση κυνηγίου : Λίμνη Ιω-
αννίνων σε έκταση 29.600 στρεμμάτων, 
στη χερσαία και υδάτινη περιοχή της . 
Ισχύει μέχρι 31-7-2029.
Όρια: Αρχίζουν από τη θέση «Σκάλα» (Δ. 
Ιωαννιτών) ακολουθώντας την παραλί-
μνιο λεωφόρο καταλήγει στην πλατεία 
Μαβίλη. Από εκεί ακολουθεί τη νοητή 
γραμμή που σχηματίζεται από τη λίμνη 
και τα οικόπεδα-αγροκτήματα μέχρι τη 
«Λιμνοπούλα». Από εκεί συνεχίζει στο 
δρόμο μέχρι να συναντήσει την Ε.Ο. Ιω-
αννίνων - Μετσόβου-Τρικάλων (Αμπε-
λόκηποι) την οποία ακολουθεί μέχρι το 
ρέμα «Μέγας Λάκκος» Λογγάδων . Από 
τη θέση αυτή ακολουθεί το ρέμα καθο-
δικά μέχρι να συναντήσει την Επαρχιακή 
οδός Ιωαννίνων - Λογγάδων,στη θέση 
« Αμμορυχείο».Στη συνέχεια ακολουθεί 
την επαρχιακή οδό με κατεύθυνση προς 
Λογγάδες και καταλήγει στο πρατήριο 
υγρών καυσίμων (shell) του Αγκά Ευ-
άγγελου.Από το σημείο αυτό ακολουθεί 
αγροτικό δρόμο και διασχίζοντας τις πε-
δινές εκτάσεις καταλήγει στην επαρχια-
κή οδό Καστρίτσας-Κατσικάς την οποία 



ακολουθεί για 100 μέτρα και στρέφεται 
δεξιά στον πρώτο αγροτικό δρόμο που 
συναντάει και διασχίζοντας κάθετα τον 
υδραύλακα (Γ.Ο.Ε.Β.) ακολουθεί τον 
αγροτικό δρόμο στις παρυφές των κα-
τοικιών του Δήμου Ανατολής, του συνοι-
κισμού Λασπότοπου και καταλήγει στον 
ιχθυογενετικό σταθμό. Από το σημείο 

αυτό συνεχίζει ακολουθώντας την πα-
ραλίμνια λεωφόρο και φθάνει στη θέση 
«Σκάλα» όπου και άρχισε.

17.- Απαγόρευση κυνηγίου θέση «Προ-
φήτης Ηλίας» Δήμου Κόνιτσας Περιφ. 
Ενότητας Ιωαννίνων έκτασης 3.864 
στεμμάτων. Η απαγόρευση ισχύει μέχρι 

31-12-2024
Όρια: Αρχίζουν από τη γέφυρα Τοπόλι-
τσας στον επαρχ. Δρόμο Κόνιτσας-Πυρ-
σόγιαννης, όπου το ομώνυμο ρέμα Το-
πόλιτσας, το οποίο ακολουθεί ανοδικά 
μέχρι να συναντηθεί με το ρέμα Σκρίκα, 
ακολουθώντας το ρέμα Σκρίκα ανοδικά 
συναντά τον επαρχ .δρόμο Κόνιτσας-Πη-
γής. Από το σημείο αυτό συνεχίζει επί 
της επαρχιακής οδού Κόνιτσας-Πηγής 
μέχρι να συναντήσει το ρέμα Παναγιάς. 
Ακολουθεί καθοδικά την πορεία του 
ρέματος Παναγιάς μέχρι τα όρια του οι-
κισμού της Κόνιτσας, μετά στρίβοντας 
δεξιά, ακολουθώντας παράλληλα τις 
ισοϋψείς καμπύλες παρακάμπτει τον 
οικισμό της Κόνιτσας και τις εγκαταστά-
σεις του Τάγματος Πεζικού Κόνιτσας, 
όπου μετά τις εγκαταστάσεις στρίβοντας 
αριστερά, φθάνει μέχρι την τοποθεσία Αϊ 
Γιάννης, εκεί συναντά τον επαρχ. Δρόμο 
Κόνιτσας-Πυρσόγιαννης, τον οποίο ακο-
λουθεί και καταλήγει στο σημείο όπου 
και άρχισε.

ΤEL: +30 26510 92919 
E-Mail: aroperator@ebarbas.gr
Opel ΜΠΑΡΜΠΑΣ 
6 ΧΛΜ ΕΟ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ-ΑΘΗΝΩΝ, 45500, ΙΩΑΝΝΙΝΑ 

www.barbas.opel-network.gr
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Α. ΑΣΤΙΚΗ ΕΥΘΥΝΗ ΕΝΑΝΤΙ ΤΡΙΤΩΝ
1. Σωματικές βλάβες ή θάνατο 35.000,00 €
2. Υλικές ζημιές 12.000,00 €
3. Ομαδικό ατύχημα κατά περίπτωση 150.000,00 €
4. Ανώτατο όριο Ευθύνης Εταιρίας 600.000,00 €

Β. ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ
1. Θάνατος από ατύχημα 40.000,00 €
2. Μόνιμη Ολική Ανικανότητα 30.000,00 €
3. Μόνιμη Μερική Ανικανότητα ποσοστό % 20.000,00 €

Γ. ΕΠΙΔΟΜΑΤΑ ΓΙΑ ΑΤΥΧΗΜΑ
1.-Ημερήσιο Νοσοκομειακό επίδομα 35,00 € και μέχρι 
60 μέρες κατά περίπτωση.
2.-Διπλασιασμός επιδόματος σε μονάδα εντατικής 
θεραπείας και για νοσηλεία στο εξωτερικό, (70,00€) και 
μέχρι 60 ημέρες 
3.-Ημερήσιο επίδομα ανάρρωσης 35,00 € και μέχρι 40 
ημέρες, κατά περίπτωση.
4.-Ημερήσιο επίδομα ανάρρωσης άνευ νοσηλείας 
35,00€ και μέχρι 20 ημέρες μετά από γνωμάτευση 
ειδικού ιατρού Νοσοκομείου.

Δ. ΚΑΛΥΨΗ ΕΞΟΔΩΝ ΕΠΕΙΓΟΥΣΑΣ ΑΕΡΟΜΕΤΑΦΟ-
ΡΑΣ.
Ε. ΚΑΛΥΨΗ ΙΑΤΡΟΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΝ ΕΞΟΔΩΝ ΕΩΣ 
600,00€.

ΕΙΔΙΚΟΙ ΟΡΟΙ: 

1. Το πρόγραμμα ασφάλισης καλύπτει ατυχήματα που 
θα συμβούν από την έναρξη της κυνηγετικής περιόδου 
2025-2026 μέχρι τη λήξη της και κατά τη διάρκεια του 
κυνηγίου, δηλαδή από τη στιγμή που το ασφαλισμένο 
μέλος-κυνηγός φθάνει στον τόπο κυνηγίου και τελειώ-
νει την στιγμή αποχώρησής του από αυτόν.

2. Ο Ασφαλισμένος κυνηγός σε περίπτωση ατυχήμα-
τος πρέπει : Να ενημερώσει μέσα σε δώδεκα (12) 
ημερολογιακές ημέρες το αργότερο το Σύλλογο (τηλ. 
2651025839) ή την ασφαλιστική εταιρεία «ΔΥΝΑΜΙΣ» 
(τηλ. 6978281393 κ. Α.Μαρκόπουλο).

ΑΣΦΑΛΙΣΗ ΜΕΛΩΝ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ

ΖΩΝΕΣ ΔΙΑΒΑΣΗΣ
1) Οι ζώνες διάβασης τρυγονιού σττην περιφέρεια του 
Δασαρχείου Ιωαννίνων είναι οι εξής:
•	 Το οροπέδιο Ιωαννίνων,που ορίζεται από την οριο-

γραμμή που διέρχεται από τις παρυφές των πεδιάδων 
των χωριών Πεδινής, Σταυρακίου, Βουνοπλαγιάς, 
Ροδοτοπίου, Νεοχωρίου, Πετσάλης, Ασφάκας, Περά-
ματος, Λογγάδων, Βασιλικής, Χαροκοπίου, Μουζακαί-
ων, Κουτσελιού, Νεοκαισάρειας, Μπιζανίου, Αβγού, 
Κρυφοβού, και Αμπελιάς.

•	 Το λεκανοπέδιο Δωδώνης(πεδινές περιοχές Μελιγ-
γών, Μαντείου, Δωδώνης και Δραμεσιών )

•	 Οι δασαγροτικές περιοχές Παλαιών Αλωνιών,Περά-
της, Κόντσικας και Πολυλόφου.

•	 Η κοιλάδα του ποταμού Καλαμά(από το χωριό Κλη-
ματιά κατά μήκος του ποταμού μέχρι των χωριών 
Γκριμπόβου, Πολυδώρου, Λεπτοκαρυάς, Βροσύνας 
και περιλαμβάνει τις συνεχόμενες περιοχές γύρω του 
ποταμού χωριών).

•	 Η πεδιάδα Καλαμά-Παρακαλάμου (συνεχόμενες 
πεδινές περιοχές από Καλπάκι, Δολιανά, Παρακάλαμο 
μέχρι Κουκλιούς και Μαζαράκι).

•	 Η πεδιάδα Ασπραγγέλων(ύψωμα ‘’Καμπόπουλος’’-Α-
γιος Αθανάσιος και περικλείεται από υψώματα Βρού-
μπιστα- Καραχάιδου- ΄Αγιοι Θεόδωροι-Σκάλες).

•	 Η πεδιάδα Βίτσας, Άνω και Κάτω Πεδινών και 
•	 Η κοιλάδα Μπαλντούμας (δεξιά και αριστερά του 

ποταμού πεδινές εκτάσεις μέχρι παρυφές γειτονικών 
υψωμάτων).

2) Οι ζώνες διάβασης τρυγονιού για το Δασαρχείο Κόνι-
τσας είναι οι εξής:
Αρχίζει από τη γέφ. του π. Αώου στο άκρο της Κόνιτσας 
ακολουθεί το δρ. Κόνιτσας-Ιωαννίνων μέχρι τη γέφ. του π. 
Βοϊδομάτη, από εκεί ακολουθεί προς τα κάτω τον π. Βοϊ-
δομάτη μέχρι τη γέφυρα Αώου στο Μπουραζάνι. Από εκεί 
ευθεία γραμμή ανεβαίνει στην κορυφή Αγ. Παρασκευή 
και Προφ. Ηλία Αετόπετρας. Ύστερα περνούν πάνω από το 
χωριό Μάζι όπου βρίσκεται το Υδραγωγείο και μετά πάνω 
από το χωριό Ηλιόρραχη και φθάνουν στη θέση Πλάκα 
(Λατομείο). Από εκεί κατεβαίνουν το γεφύρι Μπούσι του 
ρέματος «Τοπόλιτσα» και ακολουθώντας τα κάτω άκρα 
των σπιτιών της Κόνιτσας καταλήγουν στη γέφυρα του 
Αώου από όπου άρχισαν.

« ΚΑΛΗ ΚΥΝΗΓΕΤΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ »
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ΠΙΝΑΚΑΣ ΘΗΡΕΥΣΙΜΩΝ ΕΙΔΩΝ 2025-2026

(1)  Περιοχές της χώρας οι οποίες είχαν χαρακτηρισθεί  « ως ζώνη διάβασης των αποδημητικών πουλιών»  με αποφάσεις  του Υπουργού Γεωργίας μέχρι 18-12-1985.Επιπλέον οι κυνηγοί που ασκούν θήρα στις περιοχές αυτές οφείλουν 
να ενημερώνουν απαρέγκλιτα τις αρμόδιες τοπικές Κτηνιατρικές Υπηρεσίες στην περίπτωση κατά την οποία ανευρεθεί νεκρός αγριόχοιρος για περαιτέρω ενέργειες των αρμόδιων υπηρεσιών.
*      Από 1/3 μέχρι 10/3 μόνο σε νησιά που υπάρχει αγριοκούνελο χωρίς συνοδεία σκύλου.
**    Οι εξαιρέσεις του κυνηγίου του λαγού καθορίζονται στο ΚΕΦΑΛΑΙΟ  Α παράγραφος 8
***   Επιτρέπεται η θήρα στις ΖΕΠ α) GR 2450009(περιοχή Γαλαξιδίου), β) GR 1140009 ( Όρος Φαλακρό) και γ) GR 2530006 (Όρος  Ζήρεια), μόνο τις μέρες Σάββατο και Κυριακή. 
**** Ειδικές ρυθμίσεις του κυνηγίου της Νησιώτικης πέρδικας καθορίζονται  στο  ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α παράγραφος 9,10
***** Aπαγορεύεται η θήρα ( ΚΥΑ ΗΠ 8353/276/Ε103 (Β΄415/23-02-2012)στη λίμνη Κερκίνη, Κορώνεια- Βόλβη, στο Δέλτα Νέστου, στη λίμνη Ισμαρίδα, στη λίμνη Βιστονίδα-Πόρτο Λάγος, στο Δέλτα του Έβρου, στη λίμνη Δοϊράνη ( ZEΠ 
GR 1230003) και στην περιοχή του Έλους Αρτζάν(ΖΕΠ GR 1230005).
****** Για το τρυγόνι καθορίζεται συνολικά, ετήσιο εθνικό όριο κάρπωσης 36.000 άτομα, μειωμένο δηλαδή κατά 87% σε σχέση με το μέσο όρο των καρπώσεων μεταξύ των ετών 2013-2018, καθώς και τις τρείς τελευταίες  κυνηγετικές 
περιόδους. Μετά τη συμπλήρωση του καθοριζόμενου ανωτέρω ετήσιου εθνικού ορίου κάρπωσης, παύει αυτόματα η θήρα του είδους.
******* Για τα είδη Σιταρήθρα,Ορτύκι ,Κοκκινότσιχλα,Ψαρόνι,Σφυριχτάρι,Κιρκίρι,Σουβλόπαπια,Σαρσέλα,Χουλιαρόπαπια, Κυνηγόπαπια,Τσικνόπαπια, Φαλαρίδα, Μπεκατσίνι και Καλημάνα που η Ευρωπαϊκή Επιτροπή διερευνά το κα-
θεστώς διατήρησής τους , θεσπίζεται  η υποχρεωτική δήλωση της κάρπωσής τους, ανά κυνηγό και έξοδο μέσω online  εφαρμογής κινητού τηλεφώνου, που έχει προμηθευτεί με μέριμνα της η ΚΣΕ και ομοίως με τη διαδικασία που 
προβλέπεται για το τρυγόνι. Οι κυνηγοί σε όλη τη χώρα εφόσον θηρεύουν κάποιο από αυτά τα είδη, υποχρεούνται να δηλώνουν μέσω της εφαρμογής την ημερήσια κάρπωσή τους πριν την αναχώρησή τους από το χώρο κυνηγίου και 
να την επιδεικνύουν στα αρμόδια όργανα ελέγχου. Οι κυνηγοί που δεν είναι κάτοχοι συσκευής κινητού τύπου smartphone η δήλωση θα γίνεται με αποστολή sms (τηλεφ.μήνυμα)στον αριθμό 6976580000 στο οποίο θα αναγράφονται 
με τη σειρά τα κάτωθι:α ) θηρευθέν είδος, β) αριθμός θηρευθέντων ατόμων, γ) ονομ/μο, δ) ο 12ψήφιος αριθμός QR που παραλαμβάνει ο κυνηγός με την έκδοση άδειας θήρας, ε) περιφερειακή ενότητα στην οποία έγινε η κάρπωση.

ΘΗΛΑΣΤΙΚΑ

ΠΟΥΛΙΑ / Δενδρόβια-Εδαφόδια

ΠΟΥΛΙΑ / Υδρόβια και παρυδάτια

1	 Αγριοκούνελο (Oryctolagus cuniculus)*	 20/8-14/9	 15/9-10/3	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
2	 Λαγός (Lepus europaeus) **		  15/9-10/1	 Τετ.Σ.Κ.	 1
3	 Αγριόχοιρος (Sus scrofa)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Τετ.Σ.Κ	 Χωρίς περιορισμό
4	 Αλεπού (Vulpes vulpes) 	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
5	 Πετροκούναβο		  15/9-28/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό

Α/Α 	 ΕΙΔΟΣ 	 ΖΩΝΕΣ 1 	 ΠΕΡΙΟΔΟΣ 	 ΗΜΕΡΕΣ	 ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΟΣ ΑΡΙΘΜΟΣ

1	 Σιταρήθρα*******	 20/8-14/9	 15/9-10/2	 Όλες	 10
2	 Φάσα	 20/8-14/9	 15/9-20/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
3	 Αγριοπερίστερο	 20/8-14/9	 15/9-20/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
4	 Ορτύκι (Coturnix coturnix)*******	 20/8-14/9	 15/9-20/2	 Όλες	 12
5	 Τρυγόνι (Streptopelia turtur) ******	 20/8-14/9	 15/9-μέχρι τη 	 Όλες	 4
				    συμπλήρωση 
				    του εθνικού ορίου 
				    κάρπωσης και όχι 
				    αργότερα από 30/10

6	 Τσίχλα (Turdus philomelos)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 25 συνολικά απ’ όλα τα είδη
7	 Δενδρότσιχλα (Turdus viscivorus)	 20/8-14/9	 15/9-20/2	 Όλες	 25 συνολικά απ’ όλα τα είδη
8	 Κοκκινότσιχλα (Τurdus iliacus)*******	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 25 συνολικά απ’ όλα τα είδη
9	 Γερακότσιχλα (Turdus pilaris)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 25 συνολικά απ’ όλα τα είδη
10	 Κότσυφας (Turdus merula)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 25 συνολικά απ’ όλα τα είδη
11	 Καρακάξα (Pica pica)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
12	 Κάργια (Corvus monegula)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
13	 Κουρούνα (Corvus corone)	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
14	 Ψαρόνι (Sturnus vulgaris)*******	 20/8-14/9	 15/9-28/2	 Όλες	 Χωρίς περιορισμό
15	 Μπεκάτσα (Scolopax rusticola)		  15/9-28/2	 Όλες	 10
16	 Πετροπέρδικα ( Alectoris graeca) ***		  1/10-15/12	 Τετ.Σ.Κ	 2
17	 Νησιώτικη πέρδικα (Alectoris chukar)****                     	 1/10-15/12	 Τετ.Σ.Κ	 4
18	 Φασιανός (Phasianus colchicus) 		  15/9-31/12	 Τετ.Σ.Κ	 1

1	 Σφυριχτάρι (Anas penelope)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
2	 Κιρκίρι (Anas crecca)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
3	 Πρασινοκέφαλη (Anas platyrynchos)		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
4	 Σουβλόπαπια (Anas acuta)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
5	 Σαρσέλα (Αnas querquedula)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
6	 Χουλιαρόπαπια (Anas clypeata)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
7	 Κυνηγόπαπια (Aythya ferina)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
8	 Τσικνόπαπια (Aythya fuligula)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
9	 Φαλαρίδα (Fulica  atra)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
10	 Ασπρομετωπόχηνα *****(Anser albifrona)		  15/9-10/2	 Όλες	 12 συνολικά από όλα τα είδη
11	 Νερόκοτα (Gallinula chloropus)		  15/9-10/2	 Όλες	 10
12	 Μπεκατσίνι (Gallinago gallinago)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 10
13	 Καλημάνα (Vanellus vanellus)*******		  15/9-10/2	 Όλες	 10
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ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ 4830/2021 «ΑΡΓΟΣ»
Έπειτα από ομόφωνη απόφαση στο από 05/05/2025 έκτακτο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου μας, δηλώνουμε 

ξεκάθαρα και δημόσια τη θέση μας απέναντι στο νομοσχέδιο «Άργος» και τις πρακτικές που το συνοδεύουν. 
Είμαστε στο πλευρό των χιλιάδων κυνηγών που βλέπουν να θίγονται θεμελιώδη δικαιώματά τους μέσα από 

οριζόντια και άδικα μέτρα, όπως και των Ελλήνων κτηνιάτρων που έχουν τεκμηριωμένα εκφράσει τις σοβαρές 
αντιρρήσεις τους για το νομοσχέδιο «ΑΡΓΟΣ».

 Το μέτρο της υποχρεωτικής λήψης DNA με οικονομική επιβάρυνση για τους ιδιοκτήτες κυνηγετικών σκύλων 
αποτελεί μια κατάφωρη αδικία, όταν την ίδια στιγμή εξαιρούνται άλλες κατηγορίες ζώων εργασίας, όπως τα 
ποιμενικά σκυλιά - τα οποία μάλιστα εμπλέκονται κατά τεκμήριο περισσότερο στη δημιουργία αδέσποτων.

Η διακριτική αυτή μεταχείριση δεν μπορεί να γίνει αποδεκτή. Οι κυνηγοί δεν θα γίνουν τα εύκολα θύματα 
εντυπωσιασμού ή εισπρακτικής λογικής. Ούτε μπορούν να μετατραπούν σε αποδιοπομπαίους τράγους ενός 
σχεδίου που ουδεμία σχέση έχει με την πραγματική επίλυση του ζητήματος των αδέσποτων ζώων.

Ζητάμε:
• Την άμεση επανεξέταση του Νόμου «Άργος», με διαβούλευση και ουσιαστική συμμετοχή των εμπλεκόμενων 

πλευρών και όχι πιθανές παρατάσεις αγνώστου διαρκείας.
• Την κατάργηση κάθε οικονομικής επιβάρυνσης για τη λήψη DNA στα κυνηγετικά σκυλιά, όπως ισχύει και για τα 

ποιμενικά.
• Την ενίσχυση της συνεργασίας με τον Πανελλήνιο Κτηνιατρικό Σύλλογο, ο οποίος έχει εκφράσει τεκμηριωμένα 

τις ενστάσεις του.
Ο κυνηγετικός κόσμος έχει συνεισφέρει διαχρονικά με ήθος, ευθύνη και αγάπη για τη φύση. Δεν θα ανεχτούμε 

να στοχοποιείτε με προσχηματικά μέτρα και χωρίς πραγματικό όφελος για την κοινωνία και την ευζωία των ζώων.
Καλούμε όλους τους κυνηγούς να ενωθούν και να στηρίξουν αυτή τη στάση.
Η φωνή μας πρέπει να ακουστεί!!!



ενημέρωση

ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΚΥΝΗΓΙΟΥ 2025-2026
Με Υπουργική απόφαση το κυνήγι για την κυνηγετική περίοδο 2025-2026 
καθορίζεται ως ακολούθως:
1.-Καθορίζεται η διάρκεια της κυνηγετικής περιόδου για το κυνηγετικό έτος 
2025-2026 από 20/8/2025 μέχρι 28/2/2026.
2.- Kατ’ εξαίρεση της παραπάνω γενικής ρύθμισης, επιτρέπεται η θήρα του 
Αγριοκούνελου μέχρι τις 10 Μαρτίου 2026.
3.- Τα επιτρεπόμενα να κυνηγηθούν είδη, η χρονική περίοδος και οι ημέρες 
κυνηγίου τους, καθώς και ο μέγιστος αριθμός θηραμάτων κατά είδος, που 
επιτρέπεται να θηρεύει ο κυνηγός στην ημερήσια έξοδό του αναφέρονται στον 
«ΠΙΝΑΚΑ ΘΗΡΕΥΣΙΜΩΝ ΕΙΔΩΝ».
4.-Απαγορεύεται το κυνήγι της Μπεκάτσας στο καρτέρι το πρωί και το βράδυ.
5.-Η χρησιμοποίηση του σκύλου δίωξης για άσκηση κυνηγίου επιτρέπεται 
από 15/9/2025 μέχρι 28/2/2026 και μόνο κάθε Τετάρτη, Σάββατο και Κυριακή 
(δηλαδή ο σκύλος δίωξης θα χρησιμοποιείται στο χρονικό διάστημα και 
στις ημέρες που επιτρέπεται το κυνήγι του λαγού και του αγριόχοιρου ).O 
ανωτέρω περιορισμός της χρήσης σκύλων δίωξης δεν ισχύει κατά τη 
δράση των συνεργείων δίωξης αγριόχοιρων και των ομάδων κυνηγών που 
δραστηριοποιούνται.
6.-Επιτρέπεται το κυνήγι του Αγριόχοιρου από 20/8/2025 μέχρι 14/9/2025 
στις ζώνες διάβασης χωρίς σκύλο δίωξης και από 15/9/2025 μέχρι 28/2/2026 
με σκύλο δίωξης σε ομάδες μέχρι δέκα (10) κυνηγών με δικαίωμα θήρευσης 
χωρίς περιορισμό στο όριο κάρπωσης ανά ομάδα και έξοδο.
7.-Επιτρέπεται το κυνήγι της Αλεπούς και του Πετροκούναβου από 15/9/2025 
μέχρι 20/1/2026 με τη χρησιμοποίηση κυνηγετικού όπλου και σκύλου 
δίωξης και από 21/1/2026 μέχρι 28/2/2026 χωρίς σκύλο δίωξης μόνο στους 
νομούς που δεν έχουν χαρακτηρισθεί ως αρουραιόπληκτοι καθώς και 
στις ζώνες διάβασης από 20/8/2025 μέχρι 14/9/2025 στις  Περιφ.Ενότητες 
που διενεργείται πρόγραμμα εμβολιασμών από αέρος για τη λύσσα. 
Διευκρινίζουμε ότι η χρησιμοποίηση του σκύλου δίωξης για το κυνήγι 
της Αλεπούς και του Πετροκούναβου υπόκειται στους περιορισμούς της 
παραγράφου 5 της παρούσης.
8.-Απαγορεύται το κυνήγι του λαγού καθ’ όλη τη διάρκεια της κυνηγετικής 
περιόδου στις νήσους Λήμνο και Άγιο Ευστράτιο.
9.- Το κυνήγι της Νησιώτικης Πέρδικας επιτρέπεται σύμφωνα με τον πίνακα 
των θηρεύσιμων ειδών με τις παρακάτω εξαιρέσεις: 
α) στην Π.Ε. (Νομό) Λέσβου συμπεριλαμβανομένης και της νήσου Λήμνου 
επιτρέπεται το κυνήγι της, τις παρακάτω ημερομηνίες 21/9/2025,28/9/202
5,05/10/2025,12/10/2025,19/10/2025,26/10/2025,02/11/2025& 9/11/2025, 
συνολικά για οκτώ εξόδους. 
β) στις Π.Ε.(Nομούς) Σάμου και Χίου στην περιοχή της Α΄Κ.Ο.Κ.& 
Δωδεκανήσων επιτρέπεται το κυνήγι της από 15/9/2025 έως 30/11/2025 και 
ειδικότερα: στην Π.Ε.( Νομό) Σάμου από 15/9/2025 έως 30/11/2025 και μόνο 
τις ημέρες Τετάρτη-Σάββατο-Κυριακή. Στην Π.Ε. (Νομό) Χίου επιτρέπεται από 
15/9/2025 έως 30/11/2025 τις ημέρες Σάββατο-Κυριακή.
10.-Απαγορεύεται το κυνήγι της Νησιώτικης Πέρδικας καθ’ όλη τη διάρκεια της 
κυνηγετικής περιόδου στον Άγιο Ευστράτιο.
11.- Απαγορεύεται το κυνήγι όλων των θηραμάτων καθ’ όλη την κυνηγετική 
περίοδο στη Νήσο Τήλο της Δωδεκανήσου.
12.-Aπαγορεύεται  το κυνήγι όλων των θηραμάτων, καθ’ όλη τη διάρκεια 
της κυνηγετικής περιόδου στη νήσο Γυάρο των Κυκλάδων. Εφόσον  
εκτιμηθεί από την  αρμόδια Διεύθυνση Δασών ότι απαιτείται να διενεργηθεί 
θηρευτική διαχείριση του πληθυσμού των υβριδίων αγριόχοιρου στη 
νήσο Γυάρο, θα ακολουθείται η διαδικασία  που προβλέπεται στην 
υπ’αριθ.147/21886/25-01-2021 κοινή υπουργική απόφαση, όπως 
τροποποιημένη ισχύει.
13.- Για όσα είδη πουλιών δεν αναφέρονται στην παρούσα απαγορεύεται 
το κυνήγι τους, σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 2,3 και 4 της οδηγίας 
79/409/ΕΟΚ.
14.- Απαγορεύεται η θήρα της Πετροπέρδικας στις ζώνες Α1,Α2,Α3,Β1,Β2,Β3 
& Β4 του Εθνικού Πάρκου Χελμού Βουραϊκού όπως αυτές είχαν καθοριστεί 

με την αρίθμ.: 40390/1-10-2009 Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Δ΄446) .
15.-Απαγορεύεται το κυνήγι όλων των θηραμάτων στην περιοχή που ορίζεται 
από τις ζώνες Α,ΑΒ1, ΑΒ2, Α1,Β1 του «εθνικού πάρκου Κοτυχίου-Στροφυλιάς» 
σύμφωνα με την αρίθ.:12365/17-03-2009 Κ.Υ.Α(Δ΄159) απόφαση ΥΠΕΝ.

1. ΑΠΑΓΟΡΕΥΕΤΑΙ ΤΟ ΚΥΝΗΓΙ :
1.1.-Στα μόνιμα καταφύγια άγριας ζωής.
1.2.- Στα εκτροφεία θηραμάτων.
1.3.-Στις περιοχές όπου ισχύουν απαγορεύσεις Θήρας ορισμένης χρονικής 
διάρκειας.
1.4-Στους πυρήνες των Εθνικών Δρυμών.
1.5.-Σε ζώνη πλάτους πεντακοσίων (500) μέτρων κατά μήκος της 
ελληνοτουρκικής χερσαίας μεθοριακής γραμμής.
1.6.-Σε θαλάσσια ζώνη πλάτους τριακοσίων (300) μέτρων από τις ακτές.
1.7.-Σε όλες τις περιοχές και για όλα τα είδη που ισχύουν ειδικοί περιορισμοί 
θήρας σύμφωνα με την αρίθ.: 414985/29-11-85 (Φ.Ε.Κ.  Β΄757) κοινής 
υπουργικής απόφασης όπως αυτή τροποποιήθηκε με την υπό στοιχεία 
Η.Π 37338/1807/Ε.103/1-9-2010 (Β΄1495) κοινή υπουργική απόφαση και 
τροποποιήθηκε και συμπληρώθηκε αυτή με την υπό στοιχεία Η.Π.8353/276/
Ε103/23-2-2012 (Β΄415) όμοια.
1.8.- Απαγορεύεται η εκτέλεση οποιασδήποτε από τις ακόλουθες πράξεις 
εντός απόστασης 100 μέτρων από υγροτόπους:
α) πυροβολισμοί με σκάγια που περιέχουν μόλυβδο (εκφρασμένο ως μέταλλο) 
σε συγκέντρωση ίση ή μεγαλύτερη του 1% κατά βάρος και β) μεταφορά 
τέτοιων σκαγιών κατά τη διάρκεια ή στο πλαίσιο βολών πυροβόλου όπλου σε 
υγροτόπους (κανονισμός 2021/57).
1.9.-Στις περιοχές για τις οποίες έχουν εκδοθεί Δασικές Απαγορευτικές 
Αποφάσεις κυνηγίου, λόγω πυρκαγιών και σε όσες περιοχές έχουν εκδοθεί 
και ισχύουν ή πρόκειται να εκδοθούν σχετικές αποφάσεις.
1.10.- Στους αρχαιολογικούς χώρους ,ιστορικούς τόπους και μνημεία χωρίς 
προηγούμενη άδεια του Υπουργού Πολιτισμού.
1.11.-Σε περιοχές που λειτουργούν νόμιμα κατασκηνώσεις και κατά την 
περίοδο λειτουργίας τους σε απόσταση μέχρι 250 μέτρων από την εξωτερική 
περίφραξη αυτών.
1.12.-Σε περιοχές που λόγω των παρατεταμένων χιονοπτώσεων ή ολικού 
παγετού δημιουργούνται αρνητικές για τα θηράματα συνθήκες επιβίωσης και 
με έκδοση Δασικής Απαγορευτικής Διάταξης.
1.13.-Απαγορεύονται οι πυροβολισμοί επί του επίσημου εθνικού και 
πρωτεύοντος επαρχιακού οδικού δικτύου και σε ζώνες που ορίζονται από 
απόσταση 50 μέτρων εκατέρωθέν τους.
1.14.-Απαγορεύεται η αγοραπωλησία όλων των θηραμάτων εκτός εκείνων 
τα οποία προέρχονται από εκτροφεία (δημόσια ή ιδιωτικά), από ελεγχόμενες 
κυνηγετικές περιοχές ή από το εξωτερικό, εφόσον έχουν τηρηθεί οι νόμιμες 
διαδικασίες απόκτησής τους.
1.15.-Επιτρέπεται –κατ’ εξαίρεση- για την τρέχουσα κυνηγετική περίοδο η 
αγοραπωλησία του αγριοκούνελου στις Nήσους Λήμνο και Θηρασιά όπου 
οι υπερπληθυσμοί έχουν διαταράξει το οικοσύστημα και έχουν δημιουργήσει 
ήδη σοβαρά προβλήματα και καταστροφές στις γεωργικές εκμεταλλεύσεις. 
Η έγκριση αγοραπωλησίας γίνεται µε απόφαση του Ε.Ε.Δ.Π. µετά από 
εισήγηση της αρµόδιας δασικής αρχής.
1.16.- Η εκγύμναση των κυνηγετικών σκύλων επιτρέπεται αποκλειστικά και 
μόνο στους περιορισμένους χώρους εκγύμνασης που έχουν καθοριστεί 
από τις Δασικές Αρχές και απαγορεύεται οπουδήποτε αλλού. Κατά τη 
διάρκεια κυνηγίου αγριογούρουνου, λαγού, μπεκάτσας και ορτυκιού, οι 
κυνηγοί υποχρεούνται να φέρουν στον κορμό του σώματός τους ένδυμα 
φωσφορίζοντος χρώματος πορτοκαλί( αποκλειόμενης απλής λωρίδας), ορατό 
από κάθε οπτική πλευρά προς αποφυγή ατυχημάτων.
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Φεύγουν μα δεν ξεχνιούνται
ΓΙΩΡΓΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ….
Ένα παλικάρι μόλις 20 χρονών!!!
Ένα παλικάρι που πέρασε την πόρτα του γραφείου μας, 

στις 25 Σεπτεμβρίου 2024 για να θεωρήσει την πρώτη του 
κυνηγετική άδεια και να γίνει μέλος του Συλλόγου μας! 

Ένα παλικάρι με χαμόγελο, απλότητα και σεβασμό!!!!
Ένα παλικάρι γεμάτο χαρά και όνειρα, που θα εξασκούσε 

πλέον αυτό που τόσο αγαπούσε «ΤΟ ΚΥΝΗΓΙ» ακολουθώντας 
τα χνάρια του πάτερα του Χρήστου!!!

Καμάρωνες Γιώργο που ανήκες κι εσύ στην κυνηγετική 
μας οικογένεια! Μια οικογένεια που λίγους μήνες αργότερα, 
βυθίστηκε στο πένθος με την τραγική είδηση του θανάτου σου!!! 
έφυγες πρόωρα και ξαφνικά από τη ζωή! ΗΣΟΥΝ ΜΟΝΟ 20!!! 

Η απώλειά σου είναι δυσβάσταχτη για την οικογένεια σου, 
αλλά και για όλους εμάς!

Ευχόμαστε οι Άγγελοι εκεί ψηλά να σε κρατάνε στην αγκαλιά 
τους Γιώργο και να σε προσέχουν, όπως θα σε πρόσεχαν και 
οι γονείς σου!!!!

ΜΑΡΙΟΣ ΓΕΩΡΓΟΥΛΑΣ!!!! 
Ιδιοκτήτης του ραδιοφωνικού σταθμού «Ράδιο Ήπειρος» & 

τηλεοπτικού σταθμού «Εpirus TV1».
 Kάποιοι από εμάς είχαμε την τύχη να σε γνωρίσουμε Μάριε, 

περνώντας την πόρτα του «ΡΑΔΙΟ ΉΠΕΙΡΟΣ» ξημερώματα 
Κυριακής για να κάνουμε μαζί τη ραδιοφωνική εκπομπή του 
Συλλόγου « Η ΩΡΑ ΤΟΥ ΚΥΝΗΓΟΥ»!! ήσουν ο μέντοράς 
μας!!!…..ήσουν ο συνεργάτης μας!!!…..ήσουν ένας θαυμάσιος 
άνθρωπος!!

Έφυγες πρόωρα και μετά από μια γενναία μάχη που έδωσες, 
αφήνοντας πίσω σου μια αξιολάτρευτη οικογένεια!

Θα είσαι πάντα στις καρδιές μας Μάριε και είμαστε υπερήφανοι 
που σε γνωρίσαμε!!!!!!

Ο Πρόεδρος, το Διοικητικό Συμβούλιο και όλη η κυνηγετική οικογένεια εκφράζουμε 
τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στις οικογένειες και τους οικείους! 

ΔΥΝΑΜΗ ΚΑΙ ΚΟΥΡΑΓΙΟ!

ΟΔΥΣΣΕΑΣ ΣΚΑΜΑΝΤΖΟΥΡΑΣ 
Αφιέρωμα στο γηραιότερο μέλος του Συλλόγου μας  που 

γεννήθηκε στο Βαθύπεδο Ιωαννίνων στις 15/6/1914 και 
απεβίωσε στις 21/12/2023 σε ηλικία 109 ετών.

Ήταν από πολύ μικρή ηλικία παθιασμένος με  το κυνήγι του 
λαγού και αργότερα συνέχισε με το κυνήγι του αγριόχοιρου.

Εκτός από το κυνήγι ασχολούνταν πολύ και με τον αθλητισμό  
έχοντας δυο βαλκανικά ρεκόρ και σε ηλικία 102 ετών έτρεξε σε 
αγώνες βετεράνων.

Είναι τιμή του Συλλόγου μας που υπήρξε μέλος για πολλά 
χρόνια αφήνοντας  πίσω του 3 γενεές κυνηγών, παιδιά εγγόνια, 
δισέγγονα οι οποίοι είναι επίσης μέλη του Συλλόγου μας
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άρθρο Γράφει ο  
Βαγγέλης Σακαβίτσης

Φίλοι συνάδελφοι, δυστυχώς μετά το έκτρωμα 
του Νόμου «ΑΡΓΟΣ» με το οποίο δεν έχουμε 
ξεμπλέξει ακόμη, έρχονται οι μελέτες των 

περιοχών NATURA, σύμφωνα με τις οποίες κακό στη 
φύση κάνει το κυνήγι και η ανθρώπινη παρουσία.

Ομάδες άσχετων ακριβοπληρωμένων μελετητών, που 
δεν έχουν καμία σχέση με τη φύση και το περιβάλλον, 
αποφασίζουν χωρίς εμάς, για εμάς.

Σχεδιάζουν χάρτες, χωρίς να έχουν επισκεφθεί 
τις περιοχές και διώχνουν στην κυριολεξία τους 
ανθρώπους από αυτές τις κόκκινες ζώνες. Αφού 
έχουν αποφασίσει και σχεδιάσει, μετά προσχηματικά, 
έρχονται και παρουσιάζουν τις μελέτες, ζητώντας μας 
πάλι προσχηματικά, να πούμε τη γνώμη μας στη 
διαβούλευση και να γνωμοδοτήσουμε για τα αυτονόητα.

Το αειφορικό κυνήγι, αποδεδειγμένα δεν κάνει ζημιά σε 
τίποτα! ίσα-ίσα η παρουσία των κυνηγών, προστατεύει 
τη φύση, την πανίδα και τη χλωρίδα με πολλούς 
τρόπους, όπως η αποτροπή των λαθροθήρων, η 
πρόληψη των πυρκαγιών και η ζωντάνια των ορεινών 
περιοχών, που δίχως την παρουσία μας θα ερήμωναν.

Το κυνήγι και η ετήσια ρυθμιστική άλλωστε, λειτουργεί 
με κανόνες και επιστημονικές μελέτες. Όμως οι 
μελετητές δεν ζήτησαν την γνώμη των Συλλόγων και 
των Ομοσπονδιών και στηρίχτηκαν σε γνωμοδοτήσεις 
της αντικυνηγετικής ορνιθολογικής και όλων των 
ψευτοοικολόγων που λυμαίνονται όλα αυτά τα χρόνια 
κονδύλια, για τη δήθεν προστασία της φύσης.

Στα Τζουμέρκα βέβαια, δεν σταματούν μόνο το κυνήγι 
αλλά απαγορεύουν στην ουσία κάθε ανθρώπινη 
δραστηριότητα, όπως βόσκηση, κτηνοτροφία, 
πεζοπορικές διαδρομές, μελισσοκομία, θέλοντας 

στην ουσία να μας πούνε ότι τόσα χρόνια όλα αυτά 
ενοχλούσαν τη φύση.

Από την άλλη, αυτοί που δήθεν νοιάζονται για το 
περιβάλλον και την πανίδα στην ίδια μελέτη, δεν 
αποκλείουν τα υδροηλεκτρικά εργοστάσια στα ποτάμια, 
ακόμη και σε ρυάκια, ούτε τις ανεμογεννήτριες.

Φυσικά εδώ το πράγμα και η μελέτη αρχίζει να βρωμάει 
και καμία σχέση δεν έχει με την πραγματικότητα, την 
τοπική οικονομία και την προστασία του περιβάλλοντος, 

Σύσσωμη η τοπική κοινωνία, η Αυτοδιοίκηση, οι Δήμοι, 
η Περιφέρεια και ο κυνηγετικός κόσμος είναι απέναντι 
σε αυτά τα σχέδια.

Εξαιρετικές οι τοποθετήσεις και οι ενστάσεις των 
επιστημόνων της Ε΄Κ.Ο. Ηπείρου.

Επίσης εξαιρετική και η στάση του Κυνηγετικού 
Συλλόγου Άρτας, όπως και όλων των Προέδρων των 
Συλλόγων της Ηπείρου και όχι μόνο.

Αν περάσουν τα σχέδια τους για τα Τζουμέρκα, στη 
συνέχεια θα καταστρέψουν όλη την Ελλάδα. Γι’ αυτό δεν 
πρέπει να σταματήσουμε των αγώνα ! πάντα ενωμένοι 
με τους Συλλόγους και την Ομοσπονδία μας ζητιάνας 
όπως και με το Νόμο «ΑΡΓΟΣ» την κατάργηση των 
σχεδίων τους και όχι μόνο «τυράκι στη φάκα» όπως 
έγινε με την μείωση των παραβόλων για τα σκυλιά μας.

Η φύση, το κυνήγι και τα σκυλιά μας, δε στειρώνονται!!! 
συνεχίζουμε τον αγώνα με τα όργανά μας και με 
ότι μέσον διαθέτει ο καθένας, επειδή το θέμα και οι 
αποφάσεις είναι καθαρά πολιτικά και είμαστε δίπλα 
στους ανθρώπους του μόχθου, στους κτηνοτρόφους και 
σε όλους αυτούς που κρατάνε ζωντανά τα Τζουμέρκα 
και γενικότερα τα χωριά μας.

Μελέτες των 
περιοχών NATURA
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ενημέρωση

Ο Πρόεδρος του Συλλόγου κ. Γεώργιος Σαραλιώτης 
παρευρέθηκε την Τρίτη 27 Μαΐου 2025 στην ημερίδα 
που πραγματοποιήθηκε στην Άρτα με θέμα « 
Διαβούλευση επί των προτάσεων της ΕΠΜ 11β» 
της Περιφέρειας Ηπείρου και Περιφέρεις Δυτικής 
Μακεδονίας στο πλαίσιο του έργου« Εκπόνηση Ειδικών 
Περιβαλλοντικών Μελετών (ΕΠΜ) Σύνταξη Προεδρικών 
Διαταγμάτων Προστασίας και Σχεδίων Διαχείρισης για 
τις περιοχές του Δικτύου Νatura 2000» του Υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, με αναδόχους τις εταιρείες 
ADENS AE και η Δ. ΑΡΓΥΡΟΠΟΥΛΟΣ σύμβουλοι 
περιβάλλοντος ΑΕ.

Εκφράζουμε την έντονη αντίθεσή 
μας στις προτεινόμενες ρυθμίσεις 
της Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης 
(ΕΠΜ) των περιοχών Τζουμέρκων, 
Περιστερίου & Αμβρακικού οι οποίες 
περιλαμβάνουν καθολική ή σχεδόν 
καθολική απαγόρευση της θήρας στο 
μεγαλύτερο μέρος.

Οι ρυθμίσεις αυτές είναι μονομερείς, 
ανισοβαρείς και κοινωνικά άδικες, 
καθώς αγνοούν παντελώς τις 
επιστημονικές μελέτες των 
Κυνηγετικών Οργανώσεων από 
τις οποίες προκύπτει κάθε χρόνο 
η ρυθμιστική θήρας όπως και τον 
ρόλο της οργανωμένης κυνηγετικής 
δραστηριότητας στην προστασία 
και διαχείριση της φύσης, αλλά και 
τη βαθιά κοινωνική και οικονομική 
διάσταση που έχει το κυνήγι για τις 
τοπικές κοινωνίες.

Το οργανωμένο κυνήγι στην Ελλάδα 
ασκείται με όρους νομιμότητας, 
βιωσιμότητας και επιστημονικής 
τεκμηρίωσης, σε συνεργασία με την 
Πολιτεία και τις αρμόδιες υπηρεσίες. 

ΟΙ ΚΥΝΗΓΟΙ: 
α) συμμετέχουν ενεργά στη φύλαξη 

και καταγραφή της πανίδας, 
β)συνδράμουν στη φυσιολογική 

ρύθμιση των πληθυσμών άγριων 
ειδών,

γ)αποτελούν ανάχωμα στη 
λαθροθηρία και την εγκατάλειψη της 
υπαίθρου, δ)ενισχύουν την τοπική 
οικονομία, ιδίως σε ορεινές και 
φθίνουσες περιοχές.

Η πλήρης απαγόρευση της θήρας 

δεν συνιστά διαχείριση, αλλά εγκατάλειψη. 
Θα οδηγήσει σε περιβαλλοντική ανισορροπία, με 

υπερπληθυσμό ειδών όπως ο αγριόχοιρος και σε 
συγκρούσεις με τη γεωργία και το φυσικό περιβάλλον. 

• ΖΗΤΟΥΜΕ: Την άμεση αναθεώρηση των 
προτεινόμενων ρυθμίσεων της ΕΠΜ.

• Τη συμμετοχή των κυνηγετικών οργανώσεων στον 
σχεδιασμό μέτρων διαχείρισης. 

• Την αναγνώριση του θεσμικού και ουσιαστικού ρόλου 
των κυνηγών στην προστασία της φύσης. 

Η φύση προστατεύεται με ενεργούς ανθρώπους μέσα 
της – όχι με απαγορεύσεις γραφείου. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ
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ενημέρωση

«Κυνηγώντας στην Ήπειρο» είναι ο τίτλος του βιβλίου του 
συγγραφέα, μέλους του Συλλόγου μας και εκπαιδευτικού 
Σπύρου Μέμου σε εκδήλωση που διοργάνωσε ο Δήμος Ζίτσας 
στην Πινακοθήκη χαρακτικής «Κώστας Μαλάμος», στη Ζίτσα.

Όπως ο ίδιος αναφέρει στο εισαγωγικό του σημείωμα,, θέλει 
να βάλει το δικό του «λιθαράκι» στην καταγραφή ενός κομματιού 
της ζωντανής κυνηγετικής παράδοσης, με τον τρόπο που την 
εισέπραξε μέσα από τα δικά του μάτια.

Να ευχηθούμε στον κ. Μέμο να είναι καλοτάξιδο το βιβλίο του!!!

Κυνηγώντας στην Ήπειρο
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άρθρο Κείμενο-ζωγραφικοί πίνακες: 
Σπύρος Μέμος

Τελικά, ποτέ δεν κατέχουμε αληθινά τη γη, 
είμαστε μόνο προσωρινοί διαχειριστές της. Τα 
βουνά, τους κάμπους και τα ρουμάνια δεν τα 

κληρονομήσαμε τόσο από τους πατέρες μας, όσο τα 
δανειζόμαστε από τα παιδιά μας!

Το μοντέλο διαχείρισης της υπαίθρου των τελευταίων 
δεκαετιών έχει αποτύχει, κι αυτό είναι φανερό από 
την ερήμωσή της. Ενώ διακηρυγμένος στόχος ήταν η 
αποκέντρωση και η ανάπτυξη της περιφέρειας, τελικά 
τα χωριά μοιάζουν με φλογίτσες που τρεμοπαίζουν, όσα 
βέβαια δεν έχουν σβήσει εντελώς.

Οι κυνηγοί το γνωρίζουν καλά, γιατί δεν τα 
επισκέπτονται μόνο τις γιορτές και τα τριήμερα. Οι 
κυνηγοί είναι μόνιμοι στα βουνά και τα χωριά τους και 
διαπιστώνουν ότι τις καθημερινές μέσα στις πλατείες σε 
τρώνε οι λύκοι, μεταφορικά και κυριολεκτικά.

Σε αυτή την κατάσταση οι μελέτες προτείνουν την 
απαγόρευση του κυνηγιού στα βουνά. Και ο λόγος;

Τα βουνά βρίσκονται σε πολύ χειρότερη μοίρα απ’ ότι 
ήταν μεταπολεμικά και γι’ αυτό δε φταίει το κυνήγι, αλλά 
η ερήμωσή τους. Δεν είμαι ειδικός για να προσδιορίσω 
τις αιτίες αυτής της παραίτησης, όσοι ασχολούνται τα 
γνωρίζουν καλύτερα.

Είναι όμως εύλογη η απορία, τόσα χρόνια γιατί τα 
βουνά τα πήγαιναν μια χαρά με τους κυνηγούς και με 
τους ανθρώπους τους και έσφυζαν από ζωή και από 
θηράματα; Μήπως κάνουμε κάτι λάθος; 

Πιστεύω ότι η ειλικρινής αυτοκριτική θα ήταν μια 
καλή αρχή. Ο μόνος στόχος που φαντάζει λογικός σ’ 
αυτό το πλαίσιο είναι η ενθάρρυνση των ανθρώπων 
με κάθε τρόπο να επιστρέψουν στα βουνά και τα 
χωριά, τα κίνητρα για παραγωγικές δραστηριότητες, η 
διευκόλυνση της επαφής του ανθρώπου με τη φύση, 
είτε αυτό λέγεται κυνήγι, είτε ορειβασία, είτε ...

Τα παιδιά θα επιστρέψουν…
Μια πειραματική αποστείρωση των βουνών μπορεί να 

έχει απροσδιόριστα αποτελέσματα. Είμαστε υπεύθυνοι 
για τις αποφάσεις μας και θα λογοδοτήσουμε στα 
παιδιά μας, τα οποία αναζητώντας την πορεία τους 
στη σημερινή μόδα της αστικοποίησης, μπορεί να 
απομακρυνθούν για λίγο από τη φύση. 

Κάποτε όμως θα επιστρέψουν σ’ αυτή τη γη για να 
αναζητήσουν το πώς και το γιατί. Θα αναζητήσουν 
τα μέρη και τις αναμνήσεις εκείνων των εποχών που 
μοιράζονταν με τον πατέρα τους. Θα επιστρέψουν και 
θα καθίσουν σε μια γωνιά της, να αφουγκραστούν τα 
βουβά φυλαχτά του παρελθόντος...

Τα βουνά 
δε μας 
ανήκουν…

Γράφει ο
Σπύρος Μέμος



Ιδιαιτέρως ενθαρρυντική ήταν για ακόμη 
μια φορά η ανταπόκριση των μελών 
του Συλλόγου μας , απλών πολιτών 
και φίλων στην εθελοντική αιμοδοσία 

που πραγματοποίησε ο Σύλλογός μας την 
Τετάρτη 2 Ιουλίου 2025, σε συνεργασία με τη 
μονάδα αιμοληψίας του Γενικού Νοσοκομείου 
«Χατζηκώστα» Ιωαννίνων.

Αρκετοί ήταν εκείνοι που έσπευσαν να 
προσφέρουν το πολυτιμότερο δώρο « το αίμα 
τους» , δείχνοντας για ακόμη μια φορά την 
κοινωνική τους ευαισθησία και την αλληλεγγύη 
προς το συνάνθρωπο και τους ευχαριστούμε 
θερμά!

Θα θέλαμε επίσης να ευχαριστήσουμε τη γιατρό 
και το προσωπικό της μονάδας αιμοληψίας του 
Νοσοκομείου «Χατζηκώστα».

Δεσμευόμαστε να συνεχίσουμε την 
προσπάθεια για τη διοργάνωση αντίστοιχων 
δράσεων στο μέλλον, γιατί με τη συλλογική 
προσφορά, μπορούμε να κάνουμε τη διαφορά 
και να χαρίσουμε ελπίδα και ζωή στους 
συνανθρώπους μας!!

δραστηριότητες
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γλυκές δημιουργίες
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Ένα φανταστικό Μυρμηγκάτο! 
Ζουμερό και πολύ νόστιμο!

Επιμέλεια: 
Τσικουρά Ελένη 

Εκτέλεση

Ξ
εκινάμε φτιάχνοντας το σιρόπι μας. Βάζουμε την ζάχαρη και το νερό 
σε ένα κατσαρολάκι να βράσουν για 5 λεπτά. Κατόπιν, κατεβάζουμε 
από την φωτιά και αρωματίζουμε με τις βανίλιες. Συνεχίζουμε με το 

μυρμηγκάτο. Χτυπάμε σε ένα μπολ το βούτυρο, που είναι σε θερμοκρασία 
δωματίου, με την ζάχαρη μέχρι το μείγμα να γίνει κρέμα.
Στην συνέχεια, ενσωματώνουμε ένα ένα τα αυγά κι έπειτα ρίχνουμε το 
γάλα και ανακατεύουμε καλά. Έπειτα, βάζουμε το αλεύρι που φουσκώνει 
μόνο του, τις βανίλιες, το μπέικιν πάουντερ και δουλεύουμε μέχρι το μείγμα 
μας να γίνει χυλός. Τέλος, προσθέτουμε στο μείγμα την τρούφα και ανακα-
τεύουμε με απαλές κινήσεις.
Κατόπιν, απλώνουμε το μείγμα σε βουτυρωμένο και αλευρωμένο, ορθο-
γώνιο ταψί, 40 εκατοστών και ψήνουμε στους 170 βαθμούς Κελσίου, στις 
αντιστάσεις, για περίπου 1 ώρα. Όταν ροδίσει ελέγχουμε με μία οδοντογλυ-
φίδα για να καταλάβουμε ότι είναι έτοιμο. Αφού έχει ψηθεί και όσο το γλυκό 
μας είναι ζεστό το σιροπιάζουμε με κρύο σιρόπι. 
Συνεχίζουμε με την κρέμα σοκολάτας. Σε ένα κατσαρολάκι βάζουμε όλα τα 
υλικά για την κρέμα σοκολάτας και ανακατεύουμε σε μέτρια φωτιά μέχρι 
να πήξουν. Απλώνουμε την σοκολάτα πάνω από το κρύο γλυκό, σκεπάζου-
με με μεμβράνη και αφήνουμε στο ψυγείο για τουλάχιστον 3 ώρες. Προαι-
ρετικά, σερβίρουμε με τρούφα σοκολάτας.

Καλή Επιτυχία

Για το Σιρόπι
500 γρ ζάχαρη 
500 ml νερό 
2 βανίλιες 

Για το Κέικ
250 γρ βούτυρο 
150 γρ ζάχαρη 
6 αυγά 200 ml γάλα
350 γρ αλεύρι που φουσκώνει 
μόνο του 
2 βανίλιες 
1 μπέικιν
100 γρ τρούφα σοκολάτας

Γ ια την Κρέμα σοκολάτας
600 ml γάλα 
100 γρ ζάχαρη 
50 γρ κορν φλάουρ 

4 κουταλιές κακάο

Υλικά



λάβαμε και δημοσιεύουμε

Ιωάννινα 10/3/2025 	
	 ΠΡΟΣ:

τον Κυνηγετικό 
Σύλλογο Ιωαννίνων

Θέμα: Ευχαριστήρια επιστολή

Με την ολοκλήρωση της διαδικασίας αποζημίωσης από την ασφαλιστική εταιρεία 
ΔΥΝΑΜΙΣ, για το κυνηγετικό δυστύχημα του συζύγου μου Ανδρέα Παππά, νιώϋω την ανάγκη 
να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες προς τον Κυνηγετικό Σύλλογο Ιωαννίνων.

Ιδιαιτέρως,ευχαριστώ τονΠρόεδρο κ. Γίώργο Σαραλιώτη,τα μέλη του Δ.Σ. και τηνειδική 
γραμματέα του Κ.Σ.Ι.,για την ηθική και έμπρακτη συμπαράστασή τους.

Η παρούσα επιστολή αποτελεί ελάχιστη ένδειξη εκτίμησης έναντι του διαρκούς και 
ειλικρινούς ενδιαφέροντος τουςαπό την αρχή αυτής της περιπέτειας για την οικογένειά μου 
έως σήμερα.

Εύχομαι ολόψυχα υγεία και ευημερία σε όλους σας και σε όλη την «κυνηγετική 
οικογένεια».

Με εκτίμηση 
Μάρθα Καμαρέτσου
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για να μαθαίνουμε!

Το πιθάρι της γνώσης!(39)

 Γράφει: 
ο Ν. Σπίγγος 

ΑΝΈΚΔΟΤΟ! 
Ένας τύπος είναι σε κακό χάλι. Δεν… φαίνεται, είναι γεμάτος γρατσουνιές. Γρατσουνιές στο 
πρόσωπο, στο λαιμό, παντού. 
Συναντιέται λοιπόν με ένα φίλο του. Κοιτάζοντάς τον ο φίλος του τον ρωτάει: 
- Καλά ρε συ, τί έπαθες και είσαι σ  ́αυτό το χάλι; 
- Άσε … 
- Μα διάολε, είσαι χάλια. Πες μου επιτέλους τί έπαθες! 
– Άσε … θάψαμε χθες την πεθερά μου! 
– Καλά και τί είναι όλες αυτές οι γρατσουνιές; 
- Δεν ήθελε…

Ιούνιος 2025 
      

ΣΗΜ: Όλα τα παραπάνω [εκτός φυσικά από το ανέκδοτο] αποτελούν θέσεις και απόψεις 
επιστημόνων και ειδικών. Ας μου συγχωρεθεί η έλλειψη προσωπικής αναφοράς, η οποία 
οφείλεται σε τεχνικούς και μόνον λόγους!

Όλα τα παραπάνω 

[εκτός φυσικά από το ανέκδοτο] 

αποτελούν θέσεις και απόψεις 

επιστημόνων και ειδικών. 

Ας μου συγχωρεθεί η έλλειψη 

προσωπικής αναφοράς, η οποία οφείλεται 

σε τεχνικούς και μόνον λόγους!

Το κυνήγι στο ξεκίνημά του, παλιότερα στην Αγγλία, βασιζόταν κυρίως στα άλογα-με μεγάλη συμμετοχή- στο γεράκι και στα σκυλιά 
καταδίωξης. Στην Ευρώπη τα πράγματα ήταν διαφορετικά αφού υπήρχε δυνατότητα χρήσης κυνηγετικού όπλου και μάλιστα ραβδωτού.

Τα διαμετρήματα που υπάρχουν σήμερα στα λειόκανα είναι 12,16,20,28 &36(0,410) με επικρατέστερο το 12. Τα διαμετρήματα 4,8 & 10 
που αρχικώς είχαν κατασκευαστεί έχουν πλέον οριστικώς σταματήσει, αφού θεωρούνται απαρχαιωμένα. 

Η μεγάλη προτίμηση των σκοπευτών στην μονή σκανδάλη έχει βαρύνουσα σημασία. Τους επιτρέπει να τουφεκιστεί η δεύτερη κάνη 
χωρίς την παραμικρή αλλαγή στο πιάσιμο του όπλου.

Παρά το γεγονός ότι ο πλαστικός κάλυκας κυριαρχεί στην αγορά των φυσιγγίων, ο χάρτινος εξακολουθεί να έχει ακόμα τους φίλους του 
που πιστεύουν πως δίνει καλύτερες ντουφεκιές, υποστηρίζοντας πως το χαρτί έχει καλύτερη συμπεριφορά στις υψηλές πιέσεις που 
δέχεται.

Τα μέχρι τώρα χρησιμοποιούμενα μολύβδινα σκάγια μας δίνουν πολύ καλές έως και άριστες αποδόσεις. Φημολογούμενη η αλλαγή 
τους για χρήση σιδήρου ή άλλου παρεμφερούς υλικού θα υπάρξουν-σύμφωνα με τους ειδικούς- διάφορα φαινόμενα όπως, τραυματι-
σμένα πουλιά, φτωχές βαλιστικές ιδιότητες, ζημιές στις κάνες κ.ά. 

Πολλά από τα πτηνά έχουν την δυνατότητα να βλέπουν στο υπεριώδες που σημαίνει πως μπορούν να διακρίνουν στοιχεία του περιβάλ-
λοντος που ο άνθρωπος δεν μπορεί. Έτσι τα αποδημητικά χρησιμοποιώντας αυτή τους τη δυνατότητα είναι σε θέση να προσανατολίζονται 
προσδιορίζοντας τη θέση του ήλιου ακόμα σε μια συννεφιασμένη μέρα.

Στις πολύ κρύες μέρες του χειμώνα χρειάζεται προσοχή στο ενδεχόμενο υποθερμίας μας. Στο κυνήγι η υποθερμία είναι διπλά επικίν-
δυνη γιατί εκτός των άλλων μειώνει την αντίληψη του χώρου, ενώ κρατάμε ένα όπλο στα χέρια μας. Καλά και ζεστά ρούχα λοιπόν και 
θερμικά εσώρουχα.

Και για αυτούς που απορρίπτουν τους κανόνες καμουφλάζ στο καρτεράτο κυνήγι σημειώνεται πως, η κυριότερη αίσθηση των πτηνών 
είναι η όραση. Τα μάτια των πουλιών είναι τα τελειότερα μεταξύ όλων των ζώων. Με οξύτητα όρασης μπορούν να αντιληφθούν περισ-
σότερα χρώματα από τους ανθρώπους. Θέση οφθαλμών, μεγάλος αριθμός αισθητήρων κλπ συνηγορούν στο αποτέλεσμα.

Το βρήκα σε παλιότερο σχολιασμό του Σ. Κοσκινά, το θεώρησα ενδιαφέρον και σας το μεταφέρω: Κάποιοι «πονηροί» πωλητές ισχυρίζο-
νται ότι ένα σκοπευτικό φυσίγγι 24 ή 28 γρ. δεν κάνει για κυνήγι, αφού επιδιώκουν την πώληση άλλων ή και ακριβότερων. Τα σκοπευτι-
κά φυσίγγια είναι ιδανικές λύσεις για κάποιον που αποζητάει στο κυνήγι του ένα γρήγορο φυσίγγι με σκληρά σκάγια και χαμηλές πιέσεις!

Ο κυνηγότοπος δεν είναι δικαστήριο ή διαιτησία για να επιλύει διαφορές. Δεν υπάρχουν δικαστές διαιτητές κλπ. Ο κυνηγότοπος είναι 
χώρος στον οποίο ισχύουν κανόνες καλής και ορθής συμπεριφοράς, που προέκυψαν σε βάθος χρόνου βασισμένοι στη λογική και το 
ήθος. 
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Το κυνήγι του λαγού

Ένας νιός και ένας γέρος
ανεβήκαν σε ένα μέρος
στήσαν στο λαγό καρτέρι
με το δίκαννο στο χέρι.

Περπατούσαν σταματούσαν
και τα χνάρια ακολουθούσαν.
Ο λαγός μέσα απ’ την λάκκα
τους κοιτούσε κι είχε πλάκα.

Έτσι πέρασε η ώρα
κι άρχισε να ρίχνει μπόρα.
Κουραστήκαν και οι δύο

άρχισε να κάνει κρύο.

Κάθησαν κάτω απ’ το δέντρο
κι ο λαγός ήταν στο κέντρο,

τους κοιτούσε κι ήταν ξύπνιος
μα τους είχε πάρει ο ύπνος.

Πανηγύρι είχε στήσει
ο λαγός μέσα στην φύση,
χόρευε και τραγουδούσε

την ουρίτσα του κουνούσε.

Και ο νιός μα και ο γέρος
ήρθανε σε λάθος μέρος.
Τά ’ξερε ο λαγός τα μέρη
και τους έκανε χουνέρι.

Μόλις ξύπνησαν κι οι δυό
βλέπουν δίπλα το λαγό
και σηκώνουνε το όπλο

μα αυτό είχε πάθει μπλόκο.

Έτσι γλύτωσε ο λαγός
τα ’χασε και ο κυνηγός
και τους είπε με χαρά

να ’ρθετε κι άλλη φορά!!!

Τόσκα-Κοντού Δήμητρα 

Ποίηση

τηλ. 26510 27064 - 6949 447309
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www.ksioan.gr

το
στα Γιάννενα

Στείλτε μας το 
άρθρο σας 

Μοιραστείτε τις 
σκέψεις σας!

μπείτε στο site μας
       και ενημερωθείτε

Συνάδελφε, θυμήσου
τα θηράματα δε μας βλέπουν
ο συγκυνηγός ΝΑΙ
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Συνάδελφε, θυμήσου
τα θηράματα δε μας βλέπουν
ο συγκυνηγός ΝΑΙ

ALPHA® TT 25 / T 20
ALPHA® 300 SERIES

Κατάστημα Garmin Ιωαννίνων - Αβέρωφ 32 - 2651 071555 - GARMIN.GR
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